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Acţiuni de primă urgenţă 
pentru pregătirea temeinică 
a viitoarei producţii de legume

Transportul îngrăşămintelor pentru fertilizarea solului
Asigurarea pamintului de ţelină, a mraniţei; revizuirea şi 
repararea răsadniţelor pentru producerea materialului săditor

Intrucît perioada în oare ne aflăm 
este hotărîtoare pentru pregătirea 
producţiei viitoare, legumicultorii din 
judeţul nostru desfăşoară în aceste 
zile o intensă activitate. Principalele 
eforturi au fost concentrate atît în 
direcţia pregătirii terenului — ară
turi, fertilizări cu îngrăşăminte orga
nice, şi chimice — cit şi a asigură
rii condiţiilor materiale necesare 
producerii ia timp a materialului să- 
dîtor.

Pînă în prezent în cooperativele 
agricole au fost executate ogoare de

Realizări 
ale mecaniza

torilor
•  Colectivul secţiei de me- 

qanizare din Ghirpăr, condus 
de Virgil Rusu, a realizat pînă 
la începutul acestei luni veni
turi în valoare de 939 000 lei 
faţă de 876 000 lei cît preve
de indicatorul pe întregul an.

•  Printr-o (judicioasă utili
zare a parcului de tractoare şi 
maşini agricole din dotare, me
canizatorii de la secţia Avrig 
au realizat în acest an un im
portant volum de lucrări. E- 
fectuarea ogoarelor de toamnă 
s-a încheiat, pe întreaga su
prafaţă prevăzută, la 15 no
iembrie. In acest fel s-a creat 
posibilitatea realizării de ve
nituri şi din alte sectoare, ceea 
ce a permis depăşirea sarcini
lor la acest capitol cu peste 
300 000 lei.

•  La acelaşi nivel se înscriu 
realizările pe acest an şi la 
secţia din Blăjel. Colectivul de 
muncă de aici, condus de Teo
dor Hău, avea realizate, Ia î de
cembrie, venituri de 1 348 000 
lei. cu 338 000 lei mai mult 
decit sarcina planificată. O im
portantă contribuţie la obţine
rea acestui succes a adus şi 
mecanizatorul Teodor Păucea- 
nu, care şi-a depăşit veniturile 
planificate pe tractor cu 36 000 
lei, realizînd totodată economii 
la cheltuieli în valoare de 
8 000 lei. De altfel, cheltuielile 
planificate la nivelul secţiei au 
fost reduse cu 280 000 lei.

toamnă pe 793 ha grădină, din cele 
836 ha planificate, iar în fermele 
proprii ale întreprinderi; de legume 
şi fructe, pe întreaga suprafaţă de 
242 ha. Totodată, în sectorul legu
micol al cooperativelor agricole din 
Mediaş. Micăsasa, Tîrnava şî altele 
au fost executate lucrări de nivelare 
pe 51 hectare, în timp ce în fermele 
propri; ale T.L.F. — pe 54 ha.

Cunoscînd faptul că în legumicul
tura un rol esenţial în obţinerea de 
producţii sporite îl are administrarea 
unor mari cantităţi de îngrăşăminte 
naturale şi chimice, în majoritatea 
fermelor s-au depus şi se depun în 
continuare eforturi susţinute pentru 
realizarea programului de fertilizare. 
Astfel, în cooperativele agricole din 
Seica Mare s-au administrat 760 tone 
îngrăşăminte organice pe 25 ha gră
dină, Orlat — 210 tone pe 7 ha, 
Cristian — 200 tone pe 5 ha, Bîr- 
ghiş — 180 tone pe 6 ha. Şi în fer
mele proprii ale I.L.F. au fost admi
nistrate pînă în prezent 400 tone în
grăşăminte naturale pe 45 ha şi 77 
tone superfosfat pe 220 ha.

Trebuie să precizăm însă faptul că. 
!a lucrările de fertilizare în sectorul 
legumicol, există serioase rămîneri 
în uTmă. S-a prevăzut, de. exemplu, 
ca în cooperativele agricole să se 
fertilizeze o suprafaţă de 260 ha gră
dină cu 8100 tone îngrăşăminte or
ganice. Or, pînă în prezent s-au 
transportat abia 2 000 tone pentru 
numaj 75 ha. Sínt unităţi ca cele din 
Racoviţa, Micăsasa, Alma, Moşna, 
Şelimbăr şi altele în care, pînă la

ora actuală, nu s-a întreprins aproa
pe nimic pentru realizarea pianului 
de fertilizare. Intr-un ritm lent se 
acţionează în această direcţie şi în 
fermele proprii ale Í.L.F., unde s-a 
asigurat doar 22 la sută din necesa
rul de îngrăşăminte naturale.

Acum, mijloacele de transport din 
unităţi, şi îndeosebi atelajele, sínt 
'mai puţin solicitate la alte lucrări. 
De aceea se cere din partea consi
liilor de conducere, a şefilor de fer
me o mai bună organizare a activi
tăţii pentru utilizarea acestor mijloa
ce la transportul îngrăşămintelor na
turale.

Concomitent, trebuie să se intensi
fice acţiunile pregătitoare pentru 
producerea răsadurilor. Din datele 
furnizate de ing. Petru Rotărescu, de 
la Întreprinderea de legume şi 
fructe, rezultă că în 1974 se vor pro
duce în unităţile cooperatiste şi fer
mele proprii ale I.L.F. legume din 
răsaduri pe o suprafaţă de 183 ha, 
fiind necesare astfel peste 10 425 mii 
fire de ’ material săditor. în vederea 
producerii .răsadurilor este necesar 
să se asigure o suprafaţă totală de 
31 100 metri pătraţi răsadniţe, din ca 
re 28600 mp in cooperativele agri 
cote’ şî 2 500 m p Ia Centrul de pro 
ducere a materialului săditor Me 
dîaş. In cea mai mare parte, tocurile 
şi ramele pentru răsadniţe sínt asi 
gurate, exceptînd cooperativele a 
gricole din Apoldu de Jós, unde tre 
buîe să se confecţioneze tocuri pen 
tru circa 300 ra p răsadniţe, Ighişu 
Nou — 170 mp şi Blăjel —- 29 mp 
Sínt .în' schimb de executat reparaţi 
la tocurile şi ramele -existente pentru
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Ce s-a făcut 
a k s )  ce mai 

făcut pentru 
econom isirea energiei 

ş i combustibilului
Marea acţiune de economisire a 

energiei şi combustibilului a polari
zat atenţia tuturor colectivelor de 
oameni ai muncii din întreprinde
rile şi instituţiile municipiului Me
diaş. Alăturîndu-se efortului comun 
pentru folosirea judicioasă a aces
tor importante resurse, muncitorii, 
specialiştii, toţi salariaţii caută căi 
şi rezerve care folosite cu pricepere 
să ducă la economisirea de însem
nate cantităţi de combustibil şi e- 
nergie. Ce s-a întreprins, în această 
direcţie, oare sînţ rezultatele şi ce 
va trebui făcut în continuare, iată 
întrebări cărora li s-a căutat răspuns 
în consfătuirea organizată de Consi
liul municipal al sindicatelor Me
diaş. Au fost prezenţi specialişti din 
întreprinderile de transport auto, fur
nizori de energie electrică si termi
că, mari consumatori.

Iată cîteva din intervenţiile parti
cipanţilor la masa rotundă.

Ing. Viore! Comeagă (Autobaza 
T.A.): Intrucît avem sarcina de
a transporta călători ş; marfă, este 
normal ca atenţia noastră să fie în
dreptată spre luarea de măsuri a că
ror finalizare să se materializeze în 
însemnate economii de combustibil, 
în acest sens planul nostru de mă
suri vizează concentrarea efortului 
întregulu; colectiv spre atingerea o- 
bieC'tivutui propus. Cu ocazia studii
lor întreprinse am observat că in 
ramură transportului de călători în 
prezent este o mai mare afluenţă, 
solicitară la care - sintern datori să

răspundem prompt. Cu toate acestea 
am găsit căi prin care consumul de 
benzină poate fi redus, printre care 
se numără şi suspendarea unor curse 
nerentabiie, bineînţeles fără a afec
ta transportul oamenilor muncii 
spre şi de la locurile de muncă.

Faptul că sîntem solicitaţi să trans
portăm cantităţi mari de mărfuri pe

(Continuare în paa. a IV-a) 
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Plenara Comitetului
municipal de partid 

Mediaş
In după-amiaza zilei de ieri, au 

avut loc lucrările plenarei Comite
tului municipal de partid Mediaş. La 

, lucrări a participat tovarăşul loan 
Ungur, membru supleant al C.C. al 
P.C.R- prim-vicepreşedinte. al Con
siliului popular judeţean Sibiu. La 
ordinea de zi s-a prezentat darea 
de seamă a Comitetului municipal 
de partid privind activitatea desfă
şurată în perioada, decembrie 1972— 
decembrie 1973. Din darea de sea- 

"mă şî din discuţii a rezultat că or
ganele şî organizaţiile de partid din 
municipiul Mediaş au acţionat cu 
toată răspunderea pentru creşterea 
exigenţei' şi responsabilităţii fiecă
rui comunist, pentru obţinerea unui 
spor calitativ în activitatea practi
că. Substanţa afirmaţiei de mai sus 
o constituie rezultatele bune obţi
nute de, colectivele de muncă din 
municipiu pe tărîm economic. Ast
fel, la plenară, majoritatea comu
niştilor din întreprinderile şi insti
tuţiile medieşene — Constantin Ta- 
tomir, directorul întreprinderii „E- 
mailul roşu“. Letitia Stănilă, direc
tor al întreprinderii ..Tîrnava“, loan 
Litschell, muncitor la întreprinde
rea „Automecanica“, Virgil Po- 
povici, director general al Centra
lei gazului metan, Petru Csompy, 
maistru Ia „Vitrometan" şi alţii — 
au raportat cu satisfacţie realiza
rea Şi depăşirea principalilor indi
catori. La nivel de municipiu, pe 
cele 11 luni ale anului curent, pro
ducţia globală a fost realizată în 
proporţie de 100,6 la sută, iar pro
ducţia marfă în proporţie de 101,1 
la sută. Faţă de angajamentul de 
60,5 milioane lei la producţia glo
bală şi 45,5 milioane lei la produc
ţia marfă, s-au realizat, pe 11 luni, 
73,7 milioane lei şi respectiv 87.5 mi
lioane Iei peste prevederile planu
lui iniţial. După cum se ştie, muni
cipiul Mediaş a raportat cu 45 de 
zile mai devreme îndeplinirea sar
cinilor iniţiale pe primii trei ani ai

cincinalului. Fată de prevederi, în 
cei trei ani, s-a obţinut un spor 
de 72,2 milioane lei la producţia 
industrială.

Toate acestea se datorează devo
ţiunii, hărniciei oamenilor muncii din 
municipiul Mediaş. Meritul organelor 
şi organizaţiilor de partid este ace
ia că au reuşit să asigure un real 
conţinut formelor şi metodelor mun
cii politice de masă, forme prin care 
au descoperit, an declanşat şi anga
jat in acţiune energii mai mult sau 
mai puţin latente,

Ca urmare a măsurilor luate du
pă Plenara C.C. al P.C.R. din 3—5 
noiembrie 1971, s-a lărgit aria for
melor de propagandă, de educaţie, 
activităţile politico-ideologice şi 
cultural-educative au devenit mai a- 
tractive, răspunzînd mai bine între
bărilor pe care le ridică viaţa în 
ţoale domeniile de activitate.

Conştienţi de faptul că în activi
tatea lor mai sínt încă suficiente lip
suri, majoritatea participanţilor la 
discuţii -— Doina Boilă, directoarea 
liceului „Axente Sever“, . Ionel Mi- 
clea, prim-vicepreşedinte al Consi
liului popular municipal, Vasiie Bo- 
ţoc, directorul întreprinderii comer
ciale mixte de stat, Hugo Schneider, 
preşedintele Consiliului municipal al 
sindicatelor şi alţii au venit cu pro
puneri oare, aplicate în viaţă, vor 
conduce cert la obţinerea unor re
zultate şi mai bune. în industrie,- ss 
cer încă depuse multe eforturi pentru 
îmbunătăţirea calităţii produselor. 
Multe organizaţii de partid nu folo
sesc suficient instrumentele eficace 
ale propagandei. Agitaţiei vizuale îi 
lipsesc deseori elementele concrete, 
cele mai convingătoare. Unele ini
tiative care s-au dovedit a fi való» 
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D. GEMENEL

Obiective de m are im p o rtan ţă  econom ică 
pe agenda de lucru a co n s tru c to rilo r  şi m onto rilo r

din sec to ru l energe tic
— rle vorbă cu prof. ing. RA DÚCÁN CIORÖIU, vicepreşedintele secţiei construcţii a Consiliului Naţional

al Inginerilor şi Tehnicienilor —
Sfîrşitul săptâmînii trecute a, fost 

marcat de consumarea la Sibiu a 
unui important eveniment tehnico- 
economic: Consfătuirea pe ţară a 
constructorilor şi montorilor din 
sectorul energetic. Organizată 
sub, egida Consiliului Naţional al
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Inginerilor şi Tehnicienilor şi a 
Ministerului Energiei Electrice, 
manifestarea şi-a propus să abor
deze din unghiuri inedite, cu mij
loace pe măsura exigenţelor actu
ale posibilităţile de reducere a du
ratelor de execuţie, de diminuare 
a costurilor lucrărilor şi îmbunătă
ţire a Calităţii execuţiei, în consens 
cu sarcinile concrete stabilite ,a- 
eestui sector de către conducerea 
de partid şi de stat.

în ultimele secvenţe ale consfă
tuirii am adresat cîteva întrebări 
prof. ing. Răducan Cioroiu.

— Tovarăşe. p ro fesor, tem a  
d e zb a te r ii g ă zd u ite  d e  S ib iu  este , 
in c o n te s ta b il, fo a r te  actua lă . Ce 
a sp ec te  co n cre te  a ţi d e lim ita t şi 
a b o rd a t în  ca d ru l ei?

— Poate nu atît actualitatea te
mei cît încercarea evidentă de a o 
aduce la (numitorul comun al sar
cinilor şi obiectivelor concrete pe 
care fiecare factor implicat în rea
lizarea programului de investiţii 
din sectorul energetic a dovedit că 
si le cunoaşte, au asigurat consfă
tuirii condiţiile unei - reuşite depli
ne. Au fost prezenţi de această 
dată reprezentanţii celor trei mari 
trusturi de construcţii energetice 
ale ţării:. Electromontaj, Energo- 
montaj şi. EnergocOnstrucţia. Refe
ratele prezentate, caracterul, critic 
şi constructiv , al intervenţiilor au 
permis c.ohtdtarea unor soluţii prac
tice de înalt randament, o orien

tare mai fermă a activităţii vjitoa- 
re capabilă să realizeze sensibile 
creşteri calitative în activitatea ca
drelor din cercetarea, proiectarea, 
execuţia şi exploatarea instalaţiilor 
energetice.

s-a accentuat ̂ asupra rolului ’ cer
cetării şi proiectării, asupra nece
sităţii ea soluţiile tehnice să se ba
zeze pe aplicarea tehnicilor şi teh
nologiilor avansate şi pe folosirea 
materialelor ieftine, eficiente. Voi 
desprinde din concluziile bogate 
ale consfătuirii cîteva chestiuni ca
re ini se par de mare însemnă
tate teoretică şi practică.

Combaterea procesului de coro
ziune (în special în centrale .şi re
ţele) prin adoptarea metalelor care 
nu necesită o tratare prealabilă, ar 
fi o sursă importantă de economii 
şi de reducere a costului construc
ţiilor; s-a afirmat necesitatea ea 
echipamentele să vină pe şantiere 

' în subansamble uzinate în scopul 
creşterii productivităţii montajului; 
aceluiaşi deziderat i-a fost dedicată 
o intervenţie care a pledat con
vingător pentru crearea unei fabri
caţii a elementelor de îmbinare n 
instalaţiilor în industria republica
nă, eliminîndu-se execuţia acestora 
pe şantiere în condiţii dezavanta-

V» ■ - -...............  ................. . I I I I
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Şedinţa de lucru a Consiliului 
inter cooperaţi st Sibiu

Angajamente sporite 
privind creşterea  

producţiei agricole

Noile utilaje de înaltă tehnicitate, instalate recent Ia întreprinderea „Dumbrava" din Sibiu sínt deservite cu 
competenţă de tinere muncitoare a căror medie de virstă nu depăşeşte cu mult 20 de ani

I Foto: FRED NUSS

Astăzi, în  jurul orei 19,00, posturile noastre  
de radio şi televiziune vor transm ite în  direct 
festiv ita tea  inaugurării noului edificiu al Teatrului 
National „Ion Luca Caragiale“  şi spectacolul 

organizat cu ac e s t prilej

Ieri a avui loc şedinţa plenară a 
Consiliului intercooperatist Sibiu 
pentru discutarea cifrelor de plan pe 
anul 1974. Ea se înscrie în seria de 
asemenea consfătuiri de lucru din a- 
ceste zile ale tuturor consiliilor in- 
tercooperatiste din judeţul nostru.

După ce s-a prezentat tehnologia 
de întocmire a planului de producţie 
s-au discutat cu reprezentanţii fiecă
rei unităţi agricole indicatorii de 
plan. De reţinut faptul că în secto
rul zootehnic s-au însuşit toti indi
catorii de plan, care prevăd sporirea 
producţiei animaliere şi mărirea fon
dului de stat. Bunăoară este semni
ficativ că la C.A.P. Sibiu se preve
de realizarea unu; număr de 850 bo
vine total din care 550 vaci şi Se
ninei, cu o producţie de lapte de 
54,05 hl, precum şl produsele care 
vor fi contractate cu statul.

La C.A.P. Şelimbăr se prevede 
creşterea, în 1974, unui număr de 
1 500 porc! şi să se livreze 105,2 to
ne carne.

în sectorul vegetal, datorită apli- 
cării unor tehnologii avansate de 
cultivare a cartofilor, se prevăd creş
teri de producţie de la 15 000 kg la 
23 000 kg la hectar iar pe suprafeţe
le prevăzute a fi irigate la această 
cultură producţii de la 30—35000 
kg la hectar.

S-a hotărît ca pentru obţinerea a- 
cestor sporuri de producţie să îi se 
asigure unităţilor îngrăşăraintele chi
mice şi' ierbicidele necesare, conform 
devizelor întocmite. S-au făcut, în 
acelaşi, cadru, redistribuiri de sarcini 
pentru fiecare unitate membră a con
siliului privind cultura legumelor în 
funcţie de posibilităţile şj specificul 
său.

L. G.

Cu to v arăşa  M argareta P leşca, d irectoarea Direcţiei com erciale judeţene d e s p re :

33 LUNA CADOURILOR“ „piatră
încercare“ pentru oamenii comerţului

Decembrie a venit cu alaiul din- 
totdeauna, şi cu încă ceva... De aceea, 
am găsit utilă o convorbire pe teme 
de sezon.

— A v în d  în  v e d e re  „agita ţia“ 
c u m p ă ră to r ilo r  d in  a ceastă  p e 
rioadă , ce  m ă su r i o rg a n iza to r ice  
a ţi lu a t p e n tr u  a  fa c e  fa ţă  so 
lic ită rilo r?

—  Programul tuturor unităţilor 
.nealimentare" a fost prelungit cu 
o oră. Faţă de orarul obişnuit, du
minică 23 decembrie a.e., toate ma
gazinele vor fi deschise pînă la 
ora 12. La fel şi depozitele pentru 
ea aprovizionarea să nu aibă de 
suferit.

— S ín t  so lic ita te  a c u m  fo a r te  
m u lt  po rto ca le le , lă m îile , . sco r ţi
şoara, p ip e r u l . . .

—  Au început deja să fie date 
pe piaţă în cantităţi impresionante. 
Vom oferi cetăţenilor peste 350 
tone portocale, 1Ö tone măsline,

sute de kilograme de arahide, lă- 
mîi, banane, stafide, scorţişoară, 
piper etc,

— A v e ţ i  d if ic u ltă ţ i  c u  a lte  
p ro d u se  a lim e n ta re ?

—  Nu. Vom desface pînă în 
preajma Anului Nou 14 tone de 
margarina. începînd de ieri, măce
lăriile desfac jumătăţi de porc îa 
carcasă. Numai ieri au fost ridicate 
10 tone de carne. Oferim din a- 
bundenţă o serie de specialităţi ca
re sínt solicitate: crenvurşti, 
muşchi ţigănesc, tobă, piftie, ju- 
mări.., Nu există, de asemenea, 
nici o dificultate în asigurarea ne
cesarului Ia produsele lactate şi de 
panificaţie, deşi în această lună se 
consumă cantităţi record,

— B ă u tu r i le . . .?
— Vinuri de diferite soiuri şi ca

lităţi, şampanie din abundenţă, 
specialităţi de tot felul...

— C e o fe r iţ i  cop iilo r , a le  că- 
. ro r p r e fe r in ţe  s ín t  a t î t  d e  d i
verse?

— ín 21.XII, se deschide .Oră
şelul copiilor11 în cadrul căruia ,,co
merţul" va fi prezent cu şapte

'chioşcuri. Vom „lansa" 5 000 bucăţi 
jucării, 20 000 baloane, 2 500 mingi, 
articole de îmbrăcăminte, bomboa
ne şi biscuiţi preambalaţî, turtă 
dulce, specialităţi de eioeolată, ara
bescuri (de ordinul sutelor de kilo
grame). Chiar ieri ne-au sosit 4 000 
borcane eu pireu de castane. Uni
tatea nr. 90, Mic-grosul, toate pa
tiseriile şi cofetăriile din preajma 
şcolilor vor oferi produse pentru 
organizarea pomului de iarnă.

— E x is tă  m a g a z in e  a p ro v iz io 
n a te  c u  p rio rita te?

— Da, pentru a evita dispersarea 
exagerată şi pentru a cuprinde 
toate zonele, oraşului. Acestea sínt,

Sa Sibiu, unităţile nr. 95 (pentru 
centru), nr. 17 (Hipodrom), nr. 98 
(Teţ-ezian), nr, 18 (Gh. Gheorghiu- 
Dej), nr. 8Ó (Ştefan cel Mare), nr. 
S (Ţiglari).

—• M a g a zin u l d e  c o m en zi 
„ M ercu r“ e s té  su p ra so lic ita t. A ţ i  
lu a t v re o  m ă su ră  spec ia lă  în  a- 
cea stă  p r iv in ţă ?

In fiecare zi transportul este 
suplimentat Cu o maşină de la Ex
ploatarea de transporturi iar în ur
mătoarele zile vom primi o auto
dubă TV destinată acestui maga
zin. Vrem ca prin tot ceea ce fa
cem să răspundem cerinţelor popu
laţiei şî sperăm că vom reuşi. Gos
podinele nu vor mai avea de ce 
se plînge...

—  V ă  d o r im  să  tr e c e ţi cu  
su cces a c e s t . . .  e x a m e n  care  este  
„Luna cadourilo r"!

N . 1. D O B R A

Vizite ale delegaţiei 
Comitetelor de 

A părare a Revoluţiei 
din Cuba

Delegaţia Comitetelor da Apăra 
a Revoluţie; din Cuba, condusa 
Jüan Quiros Gonzales, secretar 
Direcţiei Naţionale, oare face o i 
Zita de schimb de experienţă în ţa 
noastră la invitaţia Consiliului N 
ţional al Frontului Unităţii Social 
te a fost primită, marţi, de tovarăş 
Vasile Bărbuleţ, secretar al Consili 
lui. judeţean Sibiu, al Frontului Ui 
taţii Socialiste. Cu acest prilej a 
vut Joc un schimb de informaţii 
privire Ia activitatea şi preocupări 
actuale ale Consiliului judeţean f 
biu al Frontului Unităţii Socialiste 
Comitetelor de Apărare a Revoluţi 
din Cuba.

De asemenea, delegaţia a av 
convorbiri de lucru la consiliul c 
munal_ Cristian al Frontului Unită 
Socialiste, a vizitat întreprinderi 
„Textila" din Cisnădie, Muzegl Br 
ken thai şi cooperativa agricolă i 
producţie din Cristian.

Miercuri seara, în saloanele rs 
taur autului „împăratul Romanilor 
tovarăşul Vasiie Bărbuleţ, a oferit, 
cinstea oaspeţilor, a. masă ţovăr 
şească.
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I U  1 4  lll-a EDIŢIE \  EXPOZIŢIEI 
C u t s  A GAZETELOR SATIRICE

Marţi, după-amiază, la Casa de 
cultură a sindicatelor din centrul de 
Judeţ s-a deschis, sub egida secţiei 
de propagandă a Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R. cea de-a IlI-a 
expoziţie-concurs a gazetelor satirice 
din unităţile economice şi institu
ţiile judeţului.

Dintru început, în actuala ediţie se 
evidenţiază un salt calitativ în ceea 
ce priveşte conţinutul şi prezentarea 
grafică. Este meritorie, de asemenea, 
prezenţa în concurs, pe lingă o se
rie de unităţi afirmate în concursu
rile trecute, a cîtorva gazete sati
rice comunale — Tilişca, Şeica Ma
re, Moşna — şi a oraşului Cisnădie.

Inedit prilej de confruntare a o- 
piniilor, actuala ediţie a expoziţiei 
concurs, devenită tradiţională, dove
deşte interesul profund al organelor 
si organizaţiilor de partid, al tuturor 
factorilor care acţionează în frontul 
larg al muncii politice de- masă, 
pentru problemele majore ale pro
ducţiei, educării omului şi formării 
tinerei generaţii.

Sub genericile „Prinşi în obiec
tiv", „Sub tipar", „Timpul de muncă 
— cîştig sau pierderi“, „Fiecare sa
lariat — un luptător neobosit împo
triva risipei bunurilor materiale“ 
sínt abordate aspectele negative dar

şi pozitive, demne de popularizat şi 
de preluat din numeroase sectoare 
de activitate ale întreprinderilor mu
nicipiilor Sibiu şi. Mediaş.

Aproape fiecare stand a rezervat 
spaţii largi acţiunii de gospodărire a 
materialelor şi materiilor prime, a 
energiei şi. combustibilului, domenii 
din care sínt furnizate numeroase 
teme pentru caricaturi, catrene sau 
epigrame.

Este notabilă, de asemenea, prezen
ta, alături de caricaturi a ' fotografiei- 
portret, ca şi a fotografiei de acţiu
ne oare însoţeşte de obicei ancheta 
ocazională, de maximă eficientă prin 
operativitatea şi expresivitatea ei.

Prezenţa unui imens material cum 
este acesta oferit de expoziţia con
curs a gazetelor satirice este un bun 
prilej de dezbateri, care, bine orien
tate ca scop, pot jalona activitatea 
viitoare a factorilor care activează 
pe tărîmul atît de eficient al agita
ţiei vizuale ca mijloc de înviorare 
a tuturor compartimentelor vieţii so
ciale în care activează, a muncii po
litice de masă.

Secretari; comitetelor şi ai organi
zaţiilor de partid, colectivele gazete
lor de perete, membrii comisiilor de 
propagandă şi toţi cei ce vizitează în 
aceste zile (pînă la 28 decembrie cu

rent), Casa de cultură a sindicatelor 
vor întîlni în sala de marmură, un
de funcţionează expoziţia, suficiente 
ocazii de destindere dar şi de re
flecţii profunde.

AL. C.

Codru din expoziţia de caricaturi ,|Satira '73* * prezentată publicului libian in sala de marmură a Casei de cultură

a sindicatelor Sibiu Foto: FRED NUSS

Informaţii
*

culturale
In imagine: formaţia artistică a întreprinderii „Flamura roşie", prezentind 
un montaj literar Foto; N bold1ŞOr

Plenara Comitetului 
municipal de partid 

Mediaş

e Zilele trecute, la căminul 
cultural din comuna Jina — în 
cadrul manifestărilor culturale 
care încheie ediţia din acest an 
a festivalului „Cibinium“ — s-a 
deschis expoziţia de pictură a 
artiştilor plastici amatori Lidia 
Frăsie (originară din Jina), Cor- 
neliu Almăşanu (din Sadu), Eca- 
terina Schneider, Karl Voik şi 
Constantin Pele (din Sibiu). Sínt 
expuse 40 de lucrări reprezen- 
tînd peisaje montane, urbane, in
dustriale şi portrete.

Expoziţia „de grup", reprezen
tativă pentru nivelul la care au 
ajuns artiştii plastici amatori din 
judeţul nostru, va primi şi un 
caracter itinerant, poposind la 
căminul cultural din comuna Po
iana.

o Marţi, la secţia lanţ Gall a 
întreprinderii „Independenta“, re- 
glorul Aurel Vlaicu a prezentat 
cartea „Ştefan cel Mare şi epo
ca sa" lucrare recent apărută In 
Editura politică. Recenzia se în
scrie într-un şir de acţiuni or
ganizate de biblioteca clubului 
în secţiile marii întreprinderi si- 
biene.

•  De curînd, la clubul sala
riaţilor din transporturi şi tele
comunicaţii, Dimitrie Stoica, şe
ful stafiei C.F.R. Sibiu, a prezen
tat în faţa ceferiştilor expune
rea „Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în Statele Unite ale 
Americii“.

•  Printre serbările şcolare ca
re se desfăşoară în aceste zile 
pe scenele cluburilor sibiene o 
reuşită a constituit-o cea a Şcolii 
generale nr. 15, desfăşurată cu 
cîteva zile în urmă la clubul 
„Independenta“.

Un cor mixt (80 de pionieri) 
— dirijat de Antimia Popa, un 
cor de cameră (40 de pionieri), 
dirijor Annemarie Bieltz, solişti 
instrumentişti şi vocali, recita
tori, formaţii de dansuri popu
lare germane, reuşita prezenţă 
scenică a grupului de gimnastică 
artistică al prof. F. Stanciu, un 
dans popular maghiar pregătit de 
elevii prof. Elena Ungar, precum 
şi o frumoasă suită de jocuri 
populare din Transilvania, pre
gătită de prof. Viorel Nemeş, 
constituie sumarul unui specta
col care a întrunit sufragiile pu
blicului spectator.
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roase nu sint generalizate, nu sínt 
constant urmărite. Comitetul muni
cipal de partid nu a făcut totul pe 
linia valorificării acestora, pentru 
perfecţionarea sistemului de urmări
re şi generalizare a celor mai valo
roase dintre ele.

In spirit critic şi autocritic a fost 
analizat stilul de muncă al Comite
tului municipal de partid, al unor 
comitete de partid din întreprinderi 
şi instituţii. Astfel, Comitetul muni
cipal de partid a fost criticat că nu 
a antrenat în suficientă măsură, în 
controlul şi, înfăptuirea hotărîrilor, 
pe toţi membrii comitetului, comisii
le pe probleme. Unele comitete de 
partid, organizaţii de bază cum sínt 
cele de ia „Şurubul", „8 Mai“, ELCA,
S.M.A., I.A.S. şi din alte unităţi n-au 
depus suficiente efortur; pentru Îm
bunătăţirea conţinutului muncii po
litice.

în cadrul plenarei s-au făcut o se
rie de propuneri valoroase care vi
zează îmbunătăţirea muncii tn dome
niul economic şi social. în centrul

6  După cum ne informează tova
răşa Ana Jiman, membră în biroul 
comitetului municipal al femeilor din 
Sibiu, zilele trecute la Şcoala gene
rală nr. 12 din localitate s-a organi
zat un lectorat pentru femei.

Celor peste 120 de femei le-a vor
bit tovarăşul Emil Domnaru despre: 
„Hipertensiune şi obezitate”.

Participantele au dovedit un deo
sebit interes pentru tema expusă, 
purtîndu-se discuţii despre consumul 
raţional de alimente, consumul exce-

atenţiei au stat problemele rezolvă
rii în bune condiţiuni a sarcinilor 
pe anul 1974. In acest sens, organi
zaţiile de partid au fost chemate să 
controleze cu mai multă exigenţă în
deplinirea propriilor hotărîri, să fi
nalizeze acţiunile valoroase pe care 
le iniţiază.

în încheierea lucrărilor plenarei 
a luat cuvîntul tovarăşul loan 
Ungur, membru supleant al C.C. al 
P.C.R., prim-vicepreşedinte al Con
siliului popular judeţean Sibiu. In 
numele biroului Comitetului jude
ţean de partid, vorbitorul a felicitat 
comuniştii, pe toti oamenii muncii 
din municipiul Mediaş pentru rezul
tatele bune, obţinute în acest an. 
Scoţînd în evidenţă o serie de as
pecte pozitive şi de neajunsuri din 
diverse sectoare de activitate, to
varăşul loan Ungur a cerut organi
zaţiilor de partid, comuniştilor să 
reflecte şi să acţioneze astfel ca în 
anul 1974 să se aplice cu mai mult 
succes în practică hotărîrile orga
nului municipal de partid, hotărîrile 
partidului şi statului nostru.

siv de băuturi şi urmările grave ale 
sedentarismului.

•  La noul cămin de fete al între
prinderii sibiene „Dumbrava", timp 
de două luni, 20 de tinere au prestat 
960 ore muncă patriotică.

De la aceeaşi întreprindere, alte 
22 uteciste au ajutat personalului 
cantinei, timp de trei zile la pregă
tirea, la aranjarea şi sortarea con
servelor pentru iarnă.

V. ŞERB

Aspecte din activitatea femeilor

D IA L O G  C U  CITITO RII

Ta Judeţul Sibiu, lunile de Iarnă 
eunosc o bogată activitate şahistă 
care angrenează un număr mare de 
participanţi.

Astfel, la data de 16 decembrie 
1973, Comisia judeţeană de şah a 
dat startul în competiţia dotată cu 
„Cupa 30 Decembrie" la care au 
dreptul să participe numai sporti
vii cu categoria I şi a Il-a de clasi
ficare. Concomitent a început şi cam
pionatul municipal, la care au drep
tul să participe numai sportivii de 
oateg. I şi candidaţii maeştri.

Ambele competiţii se desfăşoară 
Intre 16 decembrie 1973 şi 29 ianua
rie 1974 la Casa de cultură a sindi
catelor, în zilele de marţi, miercuri, 
joi, orele 17—21, precum şi dumi
nica, între orele 9 şi 13.

Tot în aceste zile Consiliul muni
cipal al organizaţiei pionierilor orga

nizează, tn localul Şc. gen. nr. 15, 
„Cupa vacanţei de iarnă" pentru bă
ieţi şi fete, Închinată zilei de 30 De
cembrie, oare face parte din com
petiţia de masă „România — vatră 
de victorii”.

Demn de reţinut este faptul că 
Consiliul Naţional al Organizaţiei 
Pionierilor a dat în organizarea 
C.J.O.P. Sibiu „Cupa a 25-a aniver
sare a Organizaţiei Pionierilor“, Ia 
care participă pionieri din judeţele 
Caraş-Severin, Dolj, Gorj, Iaşi, Mu
reş, Prahova, Satu Mare, Sibiu, Su
ceava, Timiş şi municipiul Bucureşti 
— competiţie care se va desfăşura 
în perioada 26—29 decembrie 1973, 
în localul Casei armatei din Sibiu.

Prol. FLORIN MIHÄESCU 
C.J.E.F.S.

H ochei
Aseară la Miercurea Cine, a a- 

vut Ioc a doua întîlnire internaţiona
lă de hochei pe gheaţă dintre selec
ţionata divizionară şi formaţia ceho
slovacă Slezan Opava. Jocul a luat 
sfîrşit cu un rezultat de egalitate:
3— 3. în prima întîlnire, hocheiştii 
români obţinuseră victoria cu sco
rul de 4—3.

★
După disputarea a două etape, în 

turneul internaţional de hochei pe 
gheată dotat cu Premiul ziarului 
„Izvestia" conduce reprezentativa 
U.R.S.S., cu 4 puncte (golaveraj 
18-4), urmată de selecţionatele Ce
hoslovaciei — 4 puncte (6-2), Fin
landei — 2 puncte, Suediei — 0 
puncte (5-13) şi Poloniei — 0 puncte 
(2-19).

F otbal
In meci retur contînd pentru pre

liminariile campionatului mondial 
de fotbal, miercuri la Atena, echipa 
Iugoslaviei a învins cu scorul de
4— 2 (2—2), selecţionata Greciei. 
Deoarece în această grupă au ter
minat la egalitate pe primul loc 
echipele Iugoslaviei şi Spaniei, cSle 
două formaţii urmează să susţină 
un meci de baraj.

» A fost studiat cazul dv., stima
tă tovarăşă CORNELIA LUNGU (Ra- 
coviţa), şi s-a stabilit că in calitate 
de „cooperatoare cu muncă la domi
ciliu” nu reuşiţi să vă realizaţi pla
nul lunar de producţie, fapt ce duce 
la nerecunoaşterea vechimii în mun
că şl a altor drepturi în lunile res
pective. Situaţia se datoreşte — du
pă cum arătaţi — faptului că aveţi 
3 copii1 sub 6 ani şi pentru acest 
motiv vreţi să rămîneţi în contract 
cu 1/2 normă de muncă. Da, este po
sibil, dacă faceţi o cerere şi condu
cerea cooperativei „Arta Sibiului" o 
va aproba. In conformitate cu 
prevederile H.C.M. nr. 54/1967, pe 
timpul cit lucraţi Ia domiciliu cu 1/2 
normă, vă păstraţi dreptul la vechi
mea în muncă pentru o normă în
treagă, precum şi celelalte drepturi 
de cooperator, calculate desigur la 
nivelul jumătăţii de normă.

•  Dreptul la alocaţia de stat pen
tru copii se păstrează, tovarăşe GH. 
TAR CEA (Sibiu) în rangurile şi la 
cuantumul avut înainte de majorarea 
salariilor prin H.C.M. 980/1973, deoa
rece nu s-a schimbat încadrarea din 
categoria şi treapta avută decit că a 
crescut nivelul salariului aceleiaşi 
clase de încadrare în care vă gă
seaţi. Dacă din cei 3 copii pe care 
îi aveţi, unul este elev la şcoala 
profesională, el nu se mai numără 
în rangurile de încadrare la alocaţie.

Ceilalţi doi primesc rangul unu şi 
doi în ordinea vîrstei, începînd cu 
cel mai mare, cu alocaţia cuvenită la 
salariul avut înainte de majorare — 
respectiv pentru plafonul de pînă la 
1 500 lei lunar. Aceasta, atîta timp 
cit nu intervine o majorare în sa
lariul dv. din cauza schimbării func
ţiei sau acordării unei trepte, care 
duce la schimbarea alocaţiei în cusn-

PE TEME 
JURIDICE

tum prevăzut pentru plafonul de sa
larii dintre 1 500—2 000 lei.

•  Dovedirea vechimii în muncă, 
în situaţia expusă de dv. şi cu actul 
ataşat în copie, nu se poate primi ca 
valabilă pentru stabilirea dreptului 
ia pensie sau ajutor social, tovarăşe 
GOTTFRIED SEIDNER (Sibiu). Decla
raţiile de martori în faţa Notariatu
lui de stat date în 1951 nu sínt pre
văzute în Decretul 90/1960 ca mijloc 
de probă valabilă la reconstituirea

vechimii în muncă şi nici in alte pe
rioade din trecut nu a fost regle
mentată această problemă prin au
tentificarea declaraţiilor în faţa No
tariatului de stat. Reconstituirea ve
chimii în muncă prin martori se face 
azi numai pentru angajaţi (cf. art. 17 
din Regulamentul de aplicare a De
cretului 90/1960) prin cereri adresate 
comitetului sindicatului din unitatea 
unde lucrează salariatul care o cere.

« Prevederile art. 124 din Codul 
muncii cu privire la repausul de 24 
ore consecutive în cursul unei săp- 
tămîni, acordate celor încadraţi în 
muncă, se aplică şi în cazul dv., to
varăşi. GH. SBÎRCEA, N. ISTRATE şi 
ceilalţi semnatari (motopompieri) de 
la Sectorul de industrializarea lem
nului Tălmaciu. Potrivit acestor pre
vederi, ziua de repaus săptămînal 
trebuie acordată în cursul a 60 zile 
următoare. In cazuri excepţionale, a- 
cest repaus se poate acorda, prin cu
mulare, într-o perioadă mai lungă, cu 
consîmţămîntul celor încadraţi în 
muncă, cum ar fi şi în cazul dv. 
pentru lunile aprilie—august 1973. 
Situaţiile dv. nu se încadrează în 
prevederile art. 120 şi 121 din Co
dul muncii de a se retribui cu spor 
de 100 la sută.

GEORGE DAN 
consilier juridic

M i n i b a s c h e t

„Cupa municipiului
Mediaş“

Consiliul municipal Mediaş pentru 
educaţie fizică şi sport în colabo
rare cu C.M.O.P. a organizat „Cupa 
municipiului Mediaş" la minibaschet, 
la care participă şase echipe de fete 
(Lie. „St. L. Roth", Şc. gen. nr. 1, 2, 
4, 5 şi 6) şi patru echipe de băieţi 
(Lie. „St. L. Roth“, Lie. „Axente Se
ver“, Şc. gen. nr. 2 şi 4).

Iată cîteva dintre ultimele rezul
tate: fete: Şc. gen. nr. 2 — Şc. gen.

nr. 1 53—18; Şc. gen. nr. 6 — Şc. 
gen. nr. 4 26—14; Şc. gen. nr. 5 — 
Şc. gen. nr. 4 30—14; Şc. gen. nr. 4 
— Lie. „St. L. Roth" 16—14; băieţi: 
Lie. „Şt. L. Roth" — Şc. gen. nr. 3 
37—27; Lie. „Axente Sever” — Şc. 
gen. nr. 2 45—34; Şc. gen. nr. 4 — 
Lie. „St. L. Roth“ 50—24.

Competiţia se încheie în ziua de 
23 decembrie a c.

R. Z.

0  nouă „C asă de com enzi“ 
ia Sibiu

După „MERCUR" 
(căreia — sau căru
ia — dacă nu i s-ar 
defecta mereu mijloa
cele de transport, i 
s-ar putea acorda ca
lificative excelente), | 
iată o nouă Casă de1 
comenzi în Sibiu. De 
data aceasta, pentru 
produse de PATISE- 
R1E-COFETÂRIE.

La telefon 1 15 83 
se pot comanda: hia
turi tort, coji savari
nă, pateuri cu brînză, 
fursecuri, cozonaci,!
produse specifice
pentru nunţi, botezuri 
şi altele. între orele 
7—20, „Casa", din 
Piaţa 6 Martie tu. 15, 
stă la dispoziţia dori
torilor.

Cu această noutate 
Şi cu altele din acest 
an, comerţul sibian 
intră din ce tn ce 
mai ferm pe orbita 
modernizării, in con
sens cu pretenţiile 
sporite ale consuma
torilor. Ceea ce-4 
foarte binel

•  • • • • • • • • • • •  • • •  •  • • • • • • • • • • • •

CINEMA Ca dispoziţia dv.
SIBIU: PACEA i

Veronica se întoarce 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Rond de noapte lő
réié 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Ţara sălbati
că (oreie 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) , iar la ora 10,00 filmul româ
nesc Tinereţe fără băfrîneţe.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aventura 
Iul Poseidon (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Paşi spre lună (ora 10,00) şi Domnu
lui profesor, cu dragdste (orele 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Urmărire la 
Amsterdam (orele 11,00; 16,00; 18,00 
Si 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Facerea lumii (orele 18.00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Tabla 
viselor (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Distratul (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Maria Stuart (orele
17.00 şi 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Misiunea sublocotenentului Şipoş 
(orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de 

limba enqle/ă
9,30 -  Curs de limba germană.
10.00 — Telex. 10,05 — Avanpte- 
mieră. 10,10 — Cărţi şi idei.
10,30 — Telecinemateca (relu
are). 12,00 — Telejurnal. 16,00—
17,00 — Teleşcoaiă. 17,30 — E-

misiune în limba maghiară. 18,30 
— Telex. 18,35 — Film documen
tar. Vietnamul de sud. O ani
versare eroică. 18,45 — 1001 de 
seri: Şoricelul motorizat (5). în 
jurul orei 19,00 transmisia direc
tă a festivităţii de inaugurare a 
noului edificiu al Teatrului Na
tional „Ion Luca Caragiale" şi a 
spectacolului organizat cu acest 
prilej. în pauză: Telejurnal. în 
încheierea programului: Telex.

© CĂRŢI NO

CONFERINŢE

Camil Petrescu: Tea
tru. 3 volume. Edi

tura Albatros; Alexandru Baron: O 
singură inimă. Editura militară; Li- 
Iu-Giu: Aventurile maimuţei de pia
tră Sun-Vu-Kung. Editura Ion Crean
gă; Alfred Heinrich: Tentaţia abso
lutului. Personaj şi compoziţie în o- 
pera lui Dostoievski. Editura Facla; 
Ionel Cloşcă: Despre diferendele in
ternaţionale şi căile soluţionării lor. 
Editura ştiinţifică; Pavel Cîmpan: 
Oamenii şi teatrul. Privire sociologi
că asupra publicului. Editura Meri
diane; Alexandru Pescaru: Sănătate 
şi societate. Editura ştiinţifică; fon 
Grecea: Fata Morgana. Roman. Edi
tura militară; Gheorghe Vrânceană: 
Opera matematică. Volumul III. E- 
ditura Academiei; : Introducere 
In topologia diferenţială. Editura şti
inţifică.

TEATRU

A
tură a sindicatelor din 

Sibiu, ora 17, in sala „Studio”, în ca
drul ciclului „Probleme ale societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate“ 
vor fi luate în discuţie o serie de 
probleme printre care şi tema: Mă
suri adoptate de conducerea P.C.R. 
privind creşterea rolului statului so
cialist în făurirea societăţii.

•  în cadrul „Societăţii ştiinţifice a 
elevilor", într-o şedinţă plenară, as
tăzi, la ora 18, în sala festivă a li
ceului „Gheorghe Lazăr" din Sibiu 
vor fi dezbătute probleme privind: 
R'olul modelelor în însuşirea cunoş
tinţelor, temă ce va fi prezentată de 
prof. Iunian Chelu, inspector în Mi
nisterul Educaţiei şi Invăţămlntulni.

•  Tot astăzi, în jurul ore; 17, !a 
Casa de cultură a tineretului, în ca
drul serii cultural-distractive organi
zată cu concursul tinerilor de la 
LP.A.S. şi întreprinderea „7 Noiem
brie”, va avea loc dezbaterea: Omul 
cult, omul modern, temă cuprinsă în 
dclul „Omul, societatea şi valorile".

______  Pe scena Te
de stat din loc 

Ia ora 19,30, poate fi vizionai 
tacolul cu piesa Răposatul, 
ment F, iar la ora 19, la Tă 
actor; ai secţiei germane a te 
din Sibiu prezintă piesa La I

SPECTACOLE
Corul de fete 

corul de cameră 
Liceului de muzică şi arte ptasl 
din Sibiu, dirijate de E. Erzse, 
susţine, în holul liceului, la ora 17 
un concert coral de cameră. în p 
gram sínt cuprinse madrigale 
Kassier, Lassus, Dowland, precum 
piese corale de Dima, Jarda, Const 
tiniu şi Fîntînă.

' m p u / S

Centrul meteorologic Sibiu 
nică: vreme frumoasă, dar rece 
tea şi dimineaţa. Cerul va fi 
bil, mai mult senin noaptea. 1 
va sufla slab din sectorul sud 
Temperaturile minime vor fi c 
se intra minus 13 şi minus II 
de, iar cele maxime vor oscila 
zero şi plus 2 grade.

Din „Odiseea“
p o şta ş ilo r

Să fie relele obiceiuri conta
gioase?

Nouă, celor care credeam că I 
doar bucureştenii au a se război 
cu deficitul de imaginaţie al edi
lilor (domniilor lor), bucurîndu- 
ne, în sinea noastră, că doar în 
Balta Albă sínt trei blocuri cu 
„numele" y, ai noştri ne-au re
zervat o surpriză. Iată cum s-ar 
traduce ea în „plîngerea“ unui 
om al poştei: Blocul 11 apare: 
a) în Hipodrom I, cu nr. 11; b) 
în Hipodrom II, cu nr. TU; c) 
în Hipodrom III, tot cu nr. 11. 
Unii expeditori, mai puţin dedaţi 
cu şaradele „ediliceşti“, scriu | 
(grăbit) fie numai Hipodrom, 
Bl. 11, fie doar Hipodrom, Bl. T. 
Care T (simplu) se află în Hipo-1 
drom I. Acelaşi lucru cu blocu
rile 12, 16, 14, 19... Etcaetera. I 

Aţi înţeles şarada? Nu? Nici | 
eu.

(Ei, dar eu — nefiind poştaş I 
— sínt îneîntat şi mîndru: avem 
şi noi partea noastră de asemă
nare cu Capitala!).

„ P iîn g e r e “
„Pentru ca să spun aşa, ono

rată instanţă, năcazul ml se tra
ge de la număr. Nici nu-î ade
vărat; adevărat ar fî fost aşa, 
nu am furat aparat magnetofon 
şi fotografiat că, de fapt, pe stra- ■ 
da Record din Sibiu este un_ nu
măr treişpe care-i al meu. Şi de ] 
aici mi se trage“.

Eh, gluma ca gluma, dar Tra- 
ian Neag (Sibiu, str. Record 13) 
şi Titus C. Olteanu (Sibiu, str. 
Tg. Cailor 30) s-au adunat, s-au 
sfătuit şi au cotrobăit tn vreo 
cîteva rîndurî prin vreo cîteva 
automobile parcate pe ici pe 
colo. Ba au mai încercat şi vo
lanul. . . .  Una iîngă alta, au fu
rat ceva obiecte de valoare şi 
s-au mai ales, dumnealor, cu o 
mică plimbărică şi, ca supliment, 
cu cîţiva ani de închisoare. Evi
dent, vina n-o poartă numărul 
ci năravul...

S. a. m. d.
Lucrurile trebuie să se fi pe

trecut (foarte) aproximativ în | 
felul următor:

Petentul: „Vă rog să-mi elibe- | 
raţi un act care.. .*

1.5. : „Ce act, dom'le?”
Petentul: „Ştiu că dv. elibe-1

raţi asemenea act şi v-aş ruga..." 
I.S.: „Nu! De cinci ori nu! 
Adică stai..."

Petentul: „Stau*.
1.5. : „Ai matale trei sutare”? 
Petentul: „Musai trei"?
1.5. : „Musai. Altfel nu,discut”. 
Solicitantul s-a conformat, a I

dat 300, după care a aflat că, de 
fapt, actul intra în atribuţiile 
medicului veterinar I. Savu, do
miciliat în Tălmaciu. Dialogul 
s-a continuat, apoi, în instanţă 
şi epilogul se numeşte „luare de 
mită” şi aşa mai departe. Ş.a.m.d., | 
adică trei ani închisoare...

Nu s in t  
sin gu rii

Citez dintr-o scrisoare (oare
cum) patetică, trimisă redacţiei I 
de Silvia Marşescu din Bucu
reşti (iertaţi, dacă numele nu-i 
chiar exact, dar nu prea am ap
titudini în materie de . . .  descifra
re), deci, dintr-o scrisoare sosită 
din Bazna-staţiune: „Fac o justă 
apreciere şi zic aşa că dacă* mai 
există astfel de medici la noi in 
ţară... mai puţini ca să iie aşa 
de apropiaţi de om cum sínt tov. 
dr. Radu Al. şi tov. asistentă 
Sara Kraus, care nu precupeţesc 
nimic pentru binele omului şi 
pentru sănătatea tuturor pacién- | 
ţilor fără deosebire".

Nu că n-am fi de acord cu a -1 
precierile dv. relative Ia cei doi | 
oameni în halate albe, dimpotri
vă. O corecţie se impune totuşi: [ 
din fericire avem foarte mulţi | 
asemenea slujbaşi, medici şi oa
meni. De-ar fi vorba numai des-1 
pre cei pe care-i cunoaşte foarte 
bine subsemnatul...  Asta, desi
gur, nu scade cu nimic meritele [ 
celor doi.

A

I n c a s a ..:
Bineînţeles, încasa bani. Pentru 

că dumnealui avea această pre
rogativă. Angajat al întreprin- I 
derii comunale Sibiu, Sofron 
Bogdan, în Ioc să pună pe prim 
plan cinstea, a pus pe prim plan | 
altceva. Ceea ce a însemnat: 
fals, uz de fals, delapidare.

Pentru acoperire a întocmit I 
acte false. Care acte false, fiind 
descoperite, l-au dus pe banca | 
acuzaţilor. Aici i s-au întocmit 
acte corecte. Şi a fost trimis | 
unde este locul celor care gîn- 
desc şi făptuiesc aşa ca el.

Adică, în final, a fost vorba 
tot de o încasare: un an şi 7 j 
luni închisoare.

VAL. DORNEA



Aspectele negative legate de 
desfăşurarea şi organizarea în
văţământului politico-ideologic 
U.T.C. sínt reflectate şi în mun
ca de zi cu zi a unor tineri. 
Astfel, există încă mulţi tineri 
care lipsesc nemotivat, nu-şi rea
lizează sarcinile de producţie, nu 
respectă disciplina tehnologică, 
au, în general, o atitudine neco
respunzătoare faţă de muncă. De 
asemenea, unii elevi au o atitu
dine refractară faţă de practica 
productivă, iar la terminarea 
şcolii fug de muncă, căutînd 
locuri „călduţe" care să nu le 
solicite un efort prea mare.

Trebuie să acţionăm în aşa fel 
încît fiecare tînăr să înţeleagă 
că munca este o înaltă îndato
rire patriotică, singurul plan in 
care se pot îndeplini aspiraţiile 
individuale şi se poate realiza 
omul. tn această ordine de idei, 
învăţămîntului politico-ideologic 
U.T.C. îi revine un rol de seamă.

IOAN BIRIŞ,
secretar al Comitetului ju

deţean al U.T.C.

întreaga activitate politico-ideo- 
logică desfăşurată de Comitetul 
judeţean Sibiu al U.T.C. are 
drept cadru şi orientare de con
ţinut programul de educaţie so
cialistă a maselor elaborat de 
plenara C.C. al P.C.R. din 3—5 
noiembrie 1971 şi măsurile sta
bilite de plenara C.C. al U.T.C. 
din 2—3 decembrie 1971. Pe ba
za acestor documente Comitetul 
judeţean, comitetele municipale, 
orăşeneşti şi comunale au orqe- 
nizat, conform instrucţiunilor 
C.C. al U.T.C.; învăţămîntul po
litico-ideologic ca formă princi
pală în activitatea de formare şi 
dezvoltare a conştiinţei socia
liste, ca principală formă de rea
lizare a educaţiei politice a ti
neretului. Astfel, au fost recru
taţi 1 501 propagandişti din care 
812 sínt absolvenţi ai institute
lor de învăţămînt superior, iar 
523 sínt absolvenţi ai liceului 
sau ai unei şcoli echivalente, ceea 
ce permite asigurarea unui nivel 
corespunzător de desfăşurare a 
învăţămîntului în acest an. Spre 
deosebire de anii trecuţi, învă- 
ţămîntul politic are o nouă for
mă, care permite desfăşurarea di
ferenţiată, în funcţie de cerinţele 
pe care le solicită responsabili
tăţile politice şi profesionale, de 
particularităţile de vîrstă, nive
lul de pregătire şi dorinţele di
feritelor categorii de tineri, asi- 
gurîndu-se astfel cuprinderea tu
turor tinerilor pînă la 30 de ani.

Acum, cînd din totalul de 
1 522 cercuri 1 376 s-au deschis, 
putem evidenţia modul în care 
unii propagandişti şi-au înţeles 
rolul lor de mesageri ai politicii 
partidului, precum şi cadrul or
ganizatoric în care unele orga
nizaţii U.T.C. îşi desfăşoară în
treaga viaţă de organizaţie. Ast
fel, la întreprinderile „Steaua ro
şie*, „Drapelul roşu", „7 Noiem
brie* şi liceele „Gh. Lazăr", „O. 
Goga* şi Liceul de industrie ali
mentară din Sibiu, „Vitrometan", 
„8 Mai", „Tîrnava“, „Emailul 
roşu" din Mediaş, precum şi or
ganizaţiile din Liceul „Axente Se
ver", Liceul „St. Ii. Roth* şi Şcoala

tru învăţămîntul s-a deschis în 
216 din 238 cercuri, ceea ce a- 
testă preocuparea organizaţiilor 
U.T.C. săteşti pentru ridicarea 
nivelului politic al tinerilor 

Considerăm că este de datoria 
noastră să arătăm şi unele as
pecte legate de modul în care 
învăţămîntul politico-ideologic 
trebuie să determine o serie de 
mutaţii în gîndirea unor tineri, 
să contribuie la dezvoltarea con
ştiinţei lor profesionale şi poli
tice. Din acest punct de vedere 
semnalăm şi unele neajunsuri în 
privinţa legării învăţămîntului 
politic de practică, de probleme
le vieţii şi muncii colectivelor 
de tineri în rîndul cărora se 
desfăşoară, faptul că problemele 
discutate nu corespund unor so
licitări şi cerinţe ale tinerilor, 
dorinţei lor de a cunoaşte sem
nificaţia fenomenului politic con
temporan în unele organizaţii 
de la întreprinderea mecanică 
Mediaş, de exemplu, se face foar
te puţin pentru dezvoltarea la 
tineri a interesului faţă de pro
blemele politice actuale, adică 
nu se duce o muncă politică de 
la om Ia om, nu se fac investi
gaţii şi testări cu privire la ni
velul de înţelegere al diferitelor 
probleme politice curente de că
tre tineri, ci se continuă cu acea 
metodă neeficientă, respectiv, 
expunerea, şi aceasta foarte su
mar întocmită, în locul unor dic
ţionare politice, a unor dezba
teri de caz cu exemplificări con
crete care ar avea o eficienţă 
mult mai mare. Se mai manifestă 
apoi la unele organizaţii (Fabri
ca de cuţite Ocna Sibiului) şi o 
slabă preocupare pentru cuprin
derea tinerilor între 26—30 ani 
la învăţămîntul politico-ideologic. 
Astfel de exemple s-au mai în- 
tîlnit la organizaţiile U.T.C. 
I.M.M.N. Copşa Mică, „Indepen
denţa", „Balanţa* şi I.C.M.J. Si
biu.

Instantaneu, după un examen, la facultatea de filologie şi istorie Sibiu
Foto: FRED NUSS

S tu d e n ţii s ib ie n i în  s e s iu n e

Reuşite ce prefigurează 
un an universitar rodnic

Dorina Gîrtonea, am aflat de la 
lectorul Maria Sandovici. „Pe 
lîngă faptul îmbucurător că stu
denţii acestui an s-au prezentat 
sută la sută la examenul de le
xicologie, ei au dat totodată răs
punsuri satisfăcătoare. Este, cre
dem, încununarea eforturilor co
mune la seminarii şi consultaţii, 
a sporirii exerciţiilor practice, 
condiţie hotărîtoare a studiului 
şi asimilării unei limbi străine 
cum este engleza. Accentuarea 
laturii practice este indicată şi 
de existenţa a două puncte, cu- 
prinzînd texte, faţă de un singur 
subiect teoretic pe biletele de 
examen. Indicator al unei pre
gătiri asidue a studenţilor noş
tri, rezultatele de pînă acum a- 
nunţă un an de studii fructuos". 
Am notat o cifră: 9 note de zece.

De reţinut este faptul că şi 
studenţii anului întîi, bunăoară 
cei de la istorie, au păşit cu 
dreptul în viaţa universitară. Am 
consemnat din relatările lectoru
lui Nicolae Branga (istorie uni
versală veche) obţinerea de că
tre studenţii săi a unor note în 
care ponderea o au cele de 8, 9 
şi 10. „Foarte bine s-au prezen
tat Constantin Motoc şi Hilde
gard Greff, care au meritat nota 
10 cu felicitări".

Tot din „cronica* acestei sesi
uni merită a fi evidenţiată pre
zenţa integrală a celor 275 stu
denţi de la Facultatea de filolo- 
gie-istorie, dintre care au pro
movat pînă la data prezenţei 
noastre tn facultăţile sibiene un 
număr de 264. La ştiinţe econo
mice cota nepromovaţilor este 
relativ mare, mai ales prin „con
cursul* studenţilor din anul în- 
tîi care, datorită unor discipline 
inedite pentru ei, au dovedit o 
acomodare mai lentă. Ca atare 
din cei 182 studenţi prezentaţi 
la examene au rezultat 36 de 
nepromovaţi.

Apreciind după situaţiile zilni
ce, bilanţul general urmînd să 
fie făcut la sfîrşitul sesiunii, se 
poate spune că sesiunea curentă 
a adus un spor de rezultate bu
ne şi foarte bune. Ca urmare a 
acestui fapt am solicitat o între
vedere tovarăşului conferenţiar 
Ion Vesa, decanul facultăţilor 
sibiene, pentru a ne da o expli
caţie succintă cu privire la pre
gătirea studenţilor, respectiv a 
acţiunii întreprinse de conduce
rea facultăţilor, a corpului pro
fesoral. „Ca în fiecare an, am 
elaborat şi în perioada premer
gătoare acestei sesiuni de exa
mene un plan de pregătire rigu
ros întocmit, sub semnul experi
enţei dobîndite în anii trecuţi. 
Pus în discuţia şi spre aproba
rea consiliului profesoral, el a 
fost perfectat cu sugestiile si 
propunerile aduse de participanţii 
la dezbateri. S-au afişat în timp 
optim materiile la care urmau să 
se dea examene pentru informa
rea studenţilor. Programarea pro- 
priu-zisă a examenelor s-a făcut 
de comun acord cu studenţii. 
Hotărîtoare a fost şi luarea de 
măsuri pentru acordarea de con
sultaţii zilnice pentru fiecare 
disciplină de examen. Studenţii 
noştri s-au arătat receptivi faţă 
de necesitatea folosirii acestor 
consultaţii. Paralel, sub raport 
organizatoric, s-a prelungit pro
gramul bibliotecii şi s-au creat 
o serie de săli de lectură în că
min şi în incinta facultăţii. Pen
tru a menţine tonusul vital şi a 
mări volumul de energie, rezis
tenţa la efortul intelectual, am 
dispus îmbunătăţirea hranei la 
cantină. Şi aş dori să reţineţi, 
un fapt esenţial: sesiunea din a- 
ceastă iarnă se desfăşoară în 
condiţiile sporirii exigenţei ca
drelor didactice, în ideea impri
mării unui spirit de muncă şi 
pregătire ridicată a studenţilor 
noştri de azi, cadrele de mîine“.

Am pătruns în incinta facultă
ţilor sibiene într-unul din mo
mentele calde ale acestei sesiuni 
de examene, izbutind să surprin
dem cîteva secvenţe „în direct" 
din confruntarea studenţilor a- 
nului II engleză cu examinatorii.

La uşa sălii de examen am re
găsit cunoscuta agitaţie dinainte 
de examen sau vocile degajate 
ale celor proaspăt examinaţi şi 
promovaţi. La grupa amintită 
studenţii, în marea lor majori
tate, aveau note bune şi foarte 
bune. Despre studenta Monica 
Titz, prima „zecistă* interceptată 
pe culoar, despre prezenţa ex-', 
cepţională în examen a studen
telor Cornelia Chisăliţă, Anne
marie Guist, Liana Hurdubelea,

Mediaş va fiinţa o „microstagiune 
de teatru pionieresc“. In progra
mul acestei vacanţe mai sínt pre
văzute: o înitîlnire a pionierilor 
locţiitori, de preşedinte cu primii 
pionieri din 1949, ocazie cu care, 
la Casa pionierilor din Sibiu, se 
va organiza şi o conferinţă de 
presă cu tema „Pionieri® la un 
sfert de veac"; o întâlnire a rai- 
nitehnicienilor cu specialişti, din 
Sibiu, Mediaş şi Agnita, zi în 
care vor fi conferite şi trofeele 
„Minitehniician 1973". Va fi orga
nizată, de asemenea, la Sibiu, şi 
o masă rotundă, pe tema „Con
tribuţia activităţilor pioniereşti la 
ridicarea continuă a nivelului la 
învăţătură al pionierilor şi şcola
rilor*. Pe de altă parte, între 4 
şi 9 ianuarie, în municipiul Sibiu, 
va avea loc instruirea comandan
ţilor de cercuri radio, instruire la 
care vor participa 60 de pionieri 
din diferite judeţe ale ţării.

Comandamentul judeţean şi-a 
propus sprijinirea organizaţiilor 
de U.T.C. şi pionieri în organiza
rea şi desfăşurarea concursurilor 
şcolare înscrise în calendarul ac
ţiunilor educative. în cadrul a- 
cestora la loc de frunte se în
scrie Festivalul cultural-artistic al 
pionierilor şi şcolarilor — faza pe 
şcoală — serbări închinate zilei 
de 30 Decembrie.

De asemenea, pe toată perioada 
vacanţei vor fj iniţiate acţiuni 
cultural-distractive şi sportive Ia 
cluburi, case de cultură, cămine 
culturale, la casele pionierilor, la 
acestea fiind invitaţi să participe 
elevii liceelor, şcolilor profesio
nale şi studenţii.

Vacanţa de iarnă va fi bogată 
şi pentru amatorii de schi. In 
acest sens centrele de învăţare a 
acestui sport de la Jina, Răşinari, 
Poplaca, Cisnădioara, Orlat, Turnu 
Roşu şi Gura Rîului vor mobiliza 
un număr cit mai mare de elevi 
la cursurile de învăţare a schiu
lui, organizing concursuri finale 
dotate cu cupa „A 25-a aniversare 
a Organizaţiei pionierilor". Pio
nierii şi şcolarii vor fi antrenaţi 
îii practicarea şi a celorlalte 
sporturi de iarnă, pe baza unui 
program competition®! dotat cu 
aceeaşi cupă, iar în municipiul 
Sibiu activele pioniereşti vor par
ticipa, între 3—9 ianuarie, la un 
„Garnaval pe gheaţă". Bogată ac
tivitate de vacanţă se va desfă
şura şi în taberele cu profil spor
tiv. Şi, în sfîrşit, vacanţa de iar
nă, mai bine zis, ziua de 21 de
cembrie va marca şi deschiderea, 
la nivelul municipiilor şi oraşelor 
a tradiţionalelor orăşele ale co
piilor, iar „pomul de iarnă" va fl 
sărbătorit în întreprinderi şi in
stituţii, în cămine culturale, oca
zie cu care formaţii artistice ale 
şcolilor, sindicatelor şi instituţii
lor de artă din judeţ vor prezen
ta frumoase programe artistice.

La toate acestea mai, trebuie să 
adăugăm fiinţarea unei tabere de 
instruire a activelor U.T.C. din 
şcolile generale, la Liceul agricol 
din Sibiu, instruire la care vor 
participa utecişti din judeţele 
Harghita, Vîlcea, Argeş, Mureş şi 
Sibiu (222 elevi şi 18 cadre di
dactice — instructori), funcţiona
rea unei tabere de odihnă şi in
struire a pionierilor comandanţi 
de unitate din şcolile judeţului la 
Sălişte II, şi a taberei de odihnă 
şi instruire a pionierilor trompe- 
tişti şi toboşari, a pionierilor pre
şedinţi de microceapeuri, respon
sabili de activităţi cultural-artis- 
tice distractive, ştiinţifice, tehni
ce, la Grupul şcolar de construc
ţii Sibiu, cu un număr de 300 
pionieri, precum şi fiinţarea tabe
rei de odihnă şi, instruire sportivă 
de la Liceul textil Cisnădie.

Am spicuit doar cîteva puncte 
din bogatul program al vacanţei 
de iarnă, program oare le va în
lesni elevilor şi pionierilor petre
cerea cît mal plăcută a timpului 
lor liber.

AL. SOMEŞANU

Tînărul Ion Nan -  laborant la 
„Independenţa* Sibiu, îşi adu
ce o contribuţie de seamă in 
realizarea probelor metalogra- 

fice

Nu vă voi spune vreun lucru 
nou şi nici nu vă voi deconspira 
secrete. Gel mult vom încerca, 
împreună, să nuanţăm cîteva a- 
devăruri simple, pe care le ştiaţi 
(dacă nu cumva aţi uitat de vre
mea cînd eraţi şcolari...).

Iată, bunăoară, o mică şi pa
sageră informaţie: duminica tre
cută, o şcoală generală, nr. 21 
din Sibiu, şi-a prezentat, pe una 
din scenele mari alei urbei, tot 
ceea ce are în materie de ta
lent, pasiune şi pricepere artis
tică. O serbare, adică, un mic 
„colocviu* (la care au participat 
copiii, dascălii, părinţii).

. . .  Sala Casei armatei a fost 
neîncăpătoare nu pentru că 
spectacolul în sine ar fi putut 
rivaliza cu unele pe care le rea
lizează „cei mari“, deşi cîteva 
secvenţe ar fi meritat ieşirea din 
apocalipsul anonimatului. „De 
vină" este dorinţa oricărui pă
rinte de a-şi vedea şi auzi o- 
drasla.

Au fost coruri — două la nu
măr: român şi german, frumoasă 
demonstraţie de frăţie şi priete
nie a celor mici, aşa încît o să 
notăm cu laudă numele dirijori
lor — loan Ursu şi Erika Han
nen Au fost recitări în care co
piii au pus tot sufletul lor fru
mos. Au fost dansuri — din nou, 
româneşti şi germane (cl. a
IlI-a şi a IV-a, dascăli E. Mihai 
şi W. Konnerth), au fost secven
ţe de gimnastică ritmică, cu pan
glici şi cu cercuri, (instructori,
W. Konnerth şi Doina Manea), 
au fost grupuri de muzicuţe, de 
claviete şi de flaute — pregătite 
de I. Ursu, L. Stetz şi I. Beer, 
au fost grupuri vocale, la care 
au contribuit P. Bucur şi E. Ciu- 
mac. Şi, au mai fost două sec
venţe deosebit de instructive, 
care au fost susţinute de cei din 
cl. a IV-a şi a V-a: un pluguşor 
satiric, şi o scenetă numită „în 
împărăţia semnelor de punctua
ţie« _  ambele pregătite de- Olim
pia Munteanu (coordonatoarea 
spectacolului).

...Ş i, a mai fost o puştoaică, 
Monica Mărgineanu, cu prezen
tă de viitoare mare solistă (dacă 
nu cumva schimbarea vocii ...) 
care s-a dovedit cel puţin cura
joasă..,

Dar, dincolo de toate, a fost 
un spectacol-concurs în cadrul 
frumoasei acţiuni „România — va
tră de victorii". A fost, adică, un 
omagiu al purtătorilor cravate
lor roşii, transmis în vers, cîn- 
tec, dans şi, mai ales, cu multă- 
multă dragoste şi sinceritate par
tidului — părinte, şi ţării — 
mamă.

Ceea 
orice. .

GEORGE LIMBEANU

ce-1 mai frumos

ŞTIAŢI C A
carburanţi şi lubrifianţi 
lei la S.D.V.?

B In întrecerea „Tineretul fac
tor activ în realizarea cincinalului 
înainte de termen", în industria 
judeţului Sibiu au fost cuprinşi 
31 825 tineri? Din aceştia 22 141 
sínt utecişti.

£3 238 400 lei este valoarea ino, 
vaţiilor realizate de tineri? De a, 
semenea, 6 248 tineri sínt eviden
ţiaţi în întrecerea socialistă.în drumul greu dar frumos al 

omeniei, al împlinirilor. Iată gîn- 
durile unora dintre cei mai ti
neri cetăţeni ai judeţului:

Sărbătoarea majoratului este o- 
cazia cu care vîrsta drepturilor şl 
mai ales a îndatoririlor îşi spu

ne cuvlntul, tinerii de 18 ani re- 
flectînd cu seriozitate la viitor, 
Ia necesitatea strădaniei continue B In această acţiune hărnicia 

tinerilor a determinat obţinerea a 
2 563 615 lei economii, din aceş
tia, 2 058 223 lei economii de ma
terii prime, 184 228 lei economii de 
materiale, 83 351 lei economii la

B Tinerii din agricultură au
realizat economii în valoare de
111 836 lei Ia carburanţi, 5 000 lei 
la materiale, 74 800 lei la piese 
de schimb, iar 372 de tineri au 
fost evidenţiaţi în întrecerea so
cialistă?

Voi lucra alături 
de tată! m eu...

Meseria îmi dă 
satisfacţii deosebite

Grupul şcolar profesional „Independenţa“. Cori
doarele sínt pline de feţe vesele dispuse să sporo
văiască cîteva momente între două ore de curs. In 
dreptul clasei anului III N, recunoaştem figura pli
nă de vioiciune a elevului Jean Preda care, de cu- 
rînd, a împlinit 18 ani. încercăm să continuăm dis
cuţia întreruptă cu colegii. . .

— Ce simţăminte te-au cuprins cînd ţi-ai dat sea
ma că ai trecut pragul majoratului?

— Cînd am împlinit 18 ani, primul glnd a fost 
la momentul în care am intrat în şcoala profesio
nală. Odată cu examenul de admitere începea să 
se împlinească dorinţa mea de a deveni electrician. 
Cu cît aflam mai mult din tainele acestei meserii 
cu atît o îndrăgeam în mai mare măsură. De altfel 
am împlinit şi dorinţa părinţilor mei care sínt tot 
muncitori. Azi îmi dau seama că sínt pe drumul 
dorit. Practica în atelierele şcolii şi apoi în uzină 
mi-au dezvăluit cîteva din tainele ascunse ale me
seriei. Cu emoţie mă gîndesc că peste puţin timp 
voi lucra alături de tatăl meu Ia întreprinderea 
mecanică. Vreau să fie mîndru de mine, la fel şi co
lectivul în care voi munci.

Pe Floarea Cioc am găsit-o în secţia ringuri a 
întreprinderii „11 Iunie* din Cisnădie, unde, la pri
ma vedere, nu o puteai deosebi de celelalte colege 
de muncă. De abia după ce am stat de vorbă, neam 
dat seama că este o fată deosebită, cu o bogată 
viaţă interioară, puternic ancorată, în realitate. Am 
întrebat-o:

— Ne-ai putea spune cite ceva despre meseria ta?
— Consider că meseria de filatoare nu este o 

meserie uşoară, dar prin satisfacţia care ţi-o dă 
este o meserie frumoasă. A fi filatoare înseamnă 
pentru mine o preocupare continuă pentru calitatea 
muncii, pentru perfecţionare. Un fir defect pentru 
secţia noastră înseamnă cîţiva metri de ţesătură 
pierdută, iar la nivel de întreprindere ore de mun
că risipite.

— Acum, cînd ai 18 ani, ce te bucură mai mult?
— Mărturisesc că prima mea bucurie am avut-o 

atunci cînd am văzut că sínt capabilă să lucrez 
singură la maşină, că planul poate fi nu numai rea
lizat ci şi depăşit. Mă bucur că sínt bine privită de 
colectiv şi colegele mă îndeamnă, prin încrederea 
lor, să mă străduiesc şi mai mult. De altfel, alege
rea mea în biroul organizaţiei U.T.C. pe secţie a 
fost o altă clipă de bucurie şi încredere în forţele 
mele. Deşi e un lucru minor totuşi vă mărturisesc 
că m-a emoţionat în mod deosebit un lucru care 
poate pentru alţii e banal. Fotografia mea a ajuns 
la panoul fruntaşilor . , .

I-am citit în ochi ambiţia şi în acelaşi timp încre
derea în forţele sale. Gîndurile lui sínt gindurile 
miilor de tineri care păşesc cu încredere în viaţă.

,LA FOC DE TABĂRA" -  scenă dintr-un spectacol prezentat recent de 
elevii Şcolii generale nr. 5 -  Sibiu

Foto: Prof. O. VESTEMEANIOAN MARIŞ
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Consfătuire a secretarilor comi
tetelor centrale ale partidelor 
comuniste şi muncitoreşti din 

unele ţări socialiste
La ÎS ţî 19 decembrie a.e. la Mos

cova a avut Joc o consfătuire a 
secretarilor comitetelor centrale ale 
partidelor comuniste şi muncitoreşti 
din unele ţări socialiste, la care au 
participat reprezentanţi ai: Partidu
lui Comunist Bulgar, Partidului Co
munist din Cehoslovacia, Partidului 
Comunist din Cuba, Partidului So
cialist Unit din Germania, Partidu
lui Popular Revoluţionar Mongol, 
Partidului Muncitoresc Unit Polo
nez, Partidului Comunist Român, 
Partidului Muncitoresc Socialist Un
gar, Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice.

Consfătuirea a fost deschisă prin- 
tr-o cuvîntare introductivă, de că
tre M. A. Suslov, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.G. al 
P.C.U.S.

La consfătuire au luat cuvîntul: 
din partea P.C.B. — A. Lilov; din 
paţtea P.C. din Cehoslovacia — V. 
Bilak, din partea P.C. din Cuba — 
A. Perez; din partea P.S.U.G. — K. 
Ilager; din partea P.P.R.M. — D. 
Cimidoij; din partea P.M.U.P. — J. 
Szydiak.; din partea P.C.R. — Cor
nel Burtică; din partea P.M.S.U. — 
G. Aczel; din partea P.C.U.S. — B. 
N. Ponomarîov.

Participanţii la consfătuire au fă
cut un schimb de experienţă pri
vind activitatea partidelor lor in 
domeniul ideologic şi au discutat 
probleme actuale ale adincirii con
tinue a colaborării ideologice din
tre partidele frăţeşti in condiţiile 
contemporane.

Pornind de lai linia principială a 
politicii externe a statelor socia
liste, spre întărirea păcii generale, 
participanţii Ia consfătuire au sub
liniat necesitatea de a contribui 
prin toate mijloacele ideologice la 
procesul de adîncire şi lărgire a 
destinderii internaţionale, la afirma
rea in viaţă a principiilor coexis
tenţei paşnice a statelor cu orîndu- 
irî sociale deosebite.

La consfătuire s-a subliniat ho- 
tărlrea de a dezvolta colaborarea 
bi şi multilaterală dintre partidele 
frăţeşti, îndreptată spre coeziunea 
continuă a ţărilor comunităţii socia
liste, spre întărirea prieteniei fră
ţeşti dintre popoarele acestor ţări, 
spre educarea oamenilor muncii în 
spiritul patriotismului socialist şi 
internaţionalismului proletar.

Printre problemele actuale ale 
luptei ideologice, la consfătuire au 
fost menţionate susţinerea şi răs- 
pîndirea ideilor socialismului şi pă
cii, riposta hotărîtă anticomunismu
lui, ideologiei reacţionare a impe
rialismului, colonialismului şi neo- 
colonialismului, diversiunilor lor 
Ideologica împotriva Uniunii Sovie
tice şi a celorlalte ţări socialiste,

încercărilor cercurilor imperialiste 
agresive de a zădărnici procesul de 
destindere internaţională, de a îm
piedica lupta dreaptă a popoarelor 
pentru libertate, independenţă şi 
progres social.

Consfătuirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă tovărăşească, de lucru. 
Participanţii şi-au exprimat încre
derea că dezvoltarea colaborării 
dintre partidele frăţeşti în dome
niul ideologiei va servi întăririi 
continue a coeziunii lor, pe baza 
marxism-leninismului, a internaţio
nalismului socialist.

încheierea lucrărilor celei de-a 
28-a sesiuni a Adunării Generale

a 0. N. U.
Naţiunile Unite 19 (Agerpres). •—1 

După trei luni de dezbateri, marţ! 
s-au încheiat lucrările celei de-a 
28-a sesiuni a Adunării Generale a 
Organizaţiei Naţiunilor Unite,

Bilanţul desfăşurării plenarei, a 
lucrărilor celor şapte comitete prin
cipale şi ale celorlalte organe ui e
O.N.U. consemnează succese reale 
înregistrate în majoritatea probleme
lor aboţdate, cuprinse în cele peste 
100 de puncte de pe agenda sesiu
nii. Nu numai numărul de rezoluţii 
şi de alte documente adoptate se a- 
flă la baza acestei aprecieri, ci şi 
conţinutul, problematica lor, care in

dică o evidentă preocupare din par-

Evoluţia
şi a

navei cosmice „Soiuz-13“
laboratorului „Skylab-3“

Moscova 19 (Agerpres). — Refe- 
rmdu-se la nava cosmică „Soiuz-13“, 
lansată Ja 18 decembrie în Uniunea 
Sovietică, acad. Boris Petrov, condu
cătorul Consiliului Naţional al Aca
demiei de ştiinţe a U.R.S.S. pentru 
problemele colaborării internaţiona
le în explorarea spaţiului cosmic, a 
relevat că nava poartă Ia bord un 
observator astrofizic complex. A- 
ceasta va permite efectuarea unor 
explorări dincolo de atmosfera te
restră care îngreuiază, iar uneori fa
ce chiar imposibilă, obţinerea unor 
informaţii cit mai exacte referitoare 
la diferite obiective din Univers.

Principalul instrument al observa
torului astrofizic de pe orbită este un 
telescop de tip „Orion". Spectogra- 
fiérea Stelelor şi a altor obiective 
cosmice în diapazonul ultraviolet — 
a declarat Boris Petrov —■ este im
portantă nu numai pentru astrofizi
ca, cj şi pentru perfecţionarea me
todelor. de orientare a navelor cos
mice în spaţiul interstelar. Echipa
jul Iui „Soiuz-13" va efectua, de 
asemenea, fotografieri speotrozonale 
privind unele porţiuni ale Pămîntu- 
lui, ceea ce prezintă o mare impor
tanţă pentru descoperirea de noi re
surse minerale şi pentru perfecţio
narea elaborării prognozelor meteo
rologice pe termen lung.

Houston 19 (Agerpres). — O stra
nie protuberantă solară a fost în 
registrată de astronauţii misiunii 
„Skyilab-3“, Se crede că ea ar pu 
tea fi constituită din substanţe ga 
zoase relativ reci. Oamenii de ştiin
ţă, care califică acest fenomen solar 
drept cel mai spectacular din ultimii

25 de ani, îşi exprimă speranţa că 
vor putea urmări şi erupţia norului 
de gaze. Datele exploziei — se re
levă — ar putea contribui Ia perfec
ţionarea metodelor de previziune a 
vremii pe Pământ, activitatea solară 
exercitind o influenţă directă, potri
vit anumitor indicii, asupra păturilor 
superioare ale atmosferei terestre şi, 
implicit, asupra condiţiilor meteoro
logice generale.

In afara observării Soarelui, echi
pajul a efectuat, în ultimele 24 de 
ore, un nou program de detectare a 
resurselor terestre şi a reparat un 
sistem defectuos al echipamentului 
laboratorului orbital. Garr, Gibson şi 
Pogue au trecut în revistă o zonă 
de aproximativ 10 000 km întinzîn- 
du-se de la San Francisco pînă la 
frontiera peruană sudică, în căutarea 
unor noi surse de energie geoter- 
mală.

Starea echipajului este în general 
bună, iar ritmul de lucru, care *n 
prima fază a misiunii fusese relativ 
lent, se apropie de cel normal. As- 
tronauţii au primit cu interes ştirea 
lansării navei sovietice „Soiuz-13“.

tea statelor membre 'de a face faţă 
şi a rezolva problemele care confrun
tă comunitatea internaţională, în 
respectul principiilor şi obiectivelor 
care au stat Ia baza înfiinţării orga
nizaţiei: menţinerea păcii şi securită
ţii, promovarea unei cooperări in
ternaţionale multilaterale.

Prezentă pentru a 18-a oară la 
sesiunile O.N.U., România şi-a mani
festat şi de această dată participarea 
activă, concretizată în supunerea a 
4 proiecte de rezoluţi; proprii şi ală
turarea, în calitate de coautoare, la 
alte 30. Ţara noastră şi-a manifestat 
constant preocuparea pentru promo
varea unor acţiuni de natură să asi
gure participarea sporită a tuturor 
statelor, fără deosebire de orînduire 
şi dimensiuni, la soluţionarea proble
melor internaţionale. Această atitu
dine consecventă şi principială i-a 
atras o largă apreciere internaţiona
lă, de numeroase ori fiind sublinia
te caracterul şi conţinutul propuneri
lor făcute, spiritul de cooperare şi 
înţelegere reciprocă.

Iniţiatoare a punctului referitor 
la „creşterea rolului O.N.U. în men
ţinerea şi consolidarea păcii şi secu
rităţii internaţionale, în dezvoltarea 
colaborării între toate naţiunile, în 
promovarea normelor dreptului in
ternaţional în relaţiile dintre state“. 
România a salutat primirea in O.N.U.
— încă din ziua deschiderii sesiunii
— a R.D.G., R.F.G. şi Bahamas, vă- 
zînd in acest act un nou pas major 
pe calea înfăptuiri; universalităţii 
organizaţiei şi a creării premiselor 
necesare pentru ca toate statele in
teresate să poată participa la activi
tatea O.N.U. — universală prin spi
ritul, scopurile şi principiile Cartei.

De altfel, dezvoltînd iniţiativa în
treprinsă în cadrul sesiunii prece
dente, cînd rezoluţia prezentată s-a 
bucurat de o aprobare unanimă, de
legaţia română a avansat Ia această 
sesiune un proiect de rezoluţie, spri
jinit — în calitate de coautori — de 
alte 40 de state, de asemenea adop
tat în unanimitate.

Consecventă unei atitudini pe ca
re a probat-o de-a lungul a nume
roase sesiuni ale O.N.U., România a 
sprijinit activ iniţiativa referitoare

la „problema coreeană“, numârîn- 
du-se printre statele care au acţio
nat pentru invitarea la dezbateri a 
reprezentanţilor R.P.D. Coreene şi 
pentru rezolvarea în mod adecvat a 
chestiunilor cuprinse in punctul cu 
privire la „crearea condiţiilor favo
rabile pentru accelerarea reunifică- 
rii independente şi paşnice a Core
ei". Reamintim, în acest context, că 
Adunarea Generală a adoptat, prin 
consens, declaraţia referitoare la des
fiinţarea aşa-numitei Comisii a Naţiu
nilor Unite pentru unificarea şi re
facerea Coreei (U.N.C.U.R.K.).

Participarea delegaţiei ţării noas
tre a fost, de asemenea, fructuoasă ia 
clarificarea şi soluţionarea unor 
chestiuni majore ale omenirii, cum 
ar fi dezarmarea, problemele dezvsl- 
tării, ale tinerethlui, decolonizarea, 
cooperarea economică etc., înaintînd, 
sau alăturîndu-se la o serie de pro
iecte de rezoluţii ce conţin soluţii 
realiste şi viabile, bazate pe respec
tarea legalităţii internaţionale. Sínt 

, de amintit, în acest sens, documen
tele prezentate de România, şi' adop
tate în unanimitate, referitoare la 
„consecinţele nefaste pe plan econo
mic şi social ale cursei înarmărilor", 
„situaţia socială a tineretului lumii“, 
precum şi cele sprijinite activ de de
legaţia română (devenind coautoare) 
privitoare la dezarmarea generală şi 
totală, raportul Conferinţei Comitetu
lui de dezarmare, întărirea securită
ţii internaţionale, convocarea, in 
1975, a unei sesiuni extraordinare a 
Adunării Generale a O.N.U. în pro
blemele dezvoltării, Carta drepturilor 
şi obligaţiilor economice ale state
lor, aplicarea obiectivelor strategiei 
Internationale a dezvoltării, rolul 
ştiinţei şi tehnicii în dezvoltarea na
ţiunilor şi necesitatea întăririi coo
perării economice şi tehnico-ştiinţi- 
fice între state, aplicarea Declaraţiei 
privind acordarea independentei ţă
rilor şi popoarelor coloniale, înceta
rea războaielor din Angola şi Mo- 
zambie, lichidarea ocupaţiei militare 
portugheze asupra unor sectoare ale 
Republicii Guineeâ-Bissau, abolirea 
politicii de apartheid şi retragerea 
forţelor poliţieneşti şi administraţiei 
sud-africane din Namibia.

EVENIMENTUL I»E SCURT
gţ X.A FEL CÂ IN NUMEROASE provocat mal multe decese, dintre

ALTE ŢĂRI, în Finlanda viteza ma- care unele datorate electrocutării
ximă de circulaţie pe şoselele ţării a prin contactul cu cablurile de înaltă
fost fixată la 80 kilometri pe oră, tensiune rupte sub povara gheţii de-
âar pentru încălzitul încăperilor din puse pe ele.

eî Hîn Tomin f ete «articulci-instituţii şi din locuinţele particula 
re a fost fixat un plafon de 20 de 
grade Celsius.

B  UN REPREZENTANT AL UZI
NELOR FRANCEZE CONSTRUCTOA- 
DE AUTOVEHICULE „RENAULT“ a
declarat că, în urma cercetărilor în
treprinse în colaborare cu „Compa
gnie Francaise de Petrele", a fost a- 
itiîis un stadiu avansat aii lucrărilor 
!de realizare a unui motor de auto
mobil alimentat cu hidrogen  ̂ drept 
tearburswt. Afirmînd că există deja 
•an prototip în stare să funcţioneze, 
el a refuzat să dea alte detalii, din 
cauza secretului industrial care în- 
®onj oară experimentele.

B GUVERNUL 'AUSTRIEI A HO- 
t ARÎT SÄ INTENSIFICE ECONOMI
SIREA COMBUSTIBILILOR LICHIZI.
prin aplicarea, începînd din ianuarie 
1974, a unor noi masuri în acest do
meniu Printre altele, particularilor 
li se "va Interzice folosirea autotu
rismelor o zi pe săptămâna.

m  IN PERIOADA 9—15 DECEM
BRIE A.C, IN JAPONIA au fost în
registrate peste 171 000 de cazuri de 
gripă, existînd primejdia răspindirn 
accelerate a maladiei.

B  p o l  HOŢI, ÎNARMAŢI şi 
MASCAŢI, neidentifimţi deocamdată, 
au susfoas din muzeul Taft, din Cin
cinnati, două portrete Rembrandt. 
Valoarea depăşeşte şase milioane de 
dolari.

B  MIERCURI DIMINEAŢA. IN 
PREZENŢA LUI JANOS KADAR, şi
a altor conducători de partid şi de 
stat, au început lucrările sesiunii de 
Iarnă a Adunării de Stat a R. P. Un
gare.

János Petei a fost ales vicepre
şedinte al Adunării de Stat. Faluvegi 
Lajos, ministrul finanţelor, a prezen
tat, apoi, proiectul bugetului de stat 
pe anul 1974.

Lucrările Adunării de Stat conti
nuă.

B PREŞEDINTELE TUNISIEI, HA
BIB BOURGHIBA, a plecat, miercuri, 
intr-un turneu de peste o săptămînă 
în Mauritania, Zair, Coasta de Fil
deş, Senegal şi Algeria.

m  LA ÎNCEPUTUL ACESTEI SÄP- 
TĂMlNI, ZONE VASTE DIN STA
TELE UNITE au cunoscut ninsori a- 
bundente şi geruri aspre, care au

B GUVERNUL SUEDEZ a anunţat 
că va recurge la raţionalizarea ben
zinei şi a energiei electrice începînd 
de luna viitoare.

Grevele clin Marea Britanie
(„ T h e  T im e s“ )

Din 1970, un număr tot maî mare 
de demonstraţii au fost îndreptate 
mai mult împotriva politicii ofi
ciale, decit in sensul revendicări
lor economice.

Se poate astfel considera că ÍÖ 
la sută din cele 56 milioane de ore 
pierdute in ultimii patru ani co
respund unor încetări ale lucrului 
cu caracter politic, in general avînd 
ca scop opoziţia faţă de legea pri
vind relaţiile industriale, pusă în 
vigoare, din 1971, de către guver
nul conservator. Dar, de la adop
tarea unei politici a veniturilor ex- 
cluzînd libera negociere a contrac
telor colective de muncă, toate re
vendicările referitoare la salarii îm
bracă acest caracter. In primul rtnd 
acţiunile minerilor.

Nici un sindicat nu are asupra 
economiei un ascendent comparabil 
cu cel al Uniunii Naţionale a Mi

nerilor, nici unul nu este atît de 
politizat, cu echipa sa de stingă 
bine plasată în conducerea execu
tivă naţională, cu vicepreşedintele 
său comunist şi cu dependenţa faţă 
de el a tuturor -industriilor de pre-

B I V  P R E S A  
S T R  A L V A

lucrare, ca si a producţiei de ener
gie electrică. Guvernul se teme de 
mineri mai mult decit de orice grup 
profesional. Poziţia adoptată de mi
neri face să se prevadă o iarnă de 
revendicări în numeroase sectoare. 
Poziţia lor intransigentă fată de li
mitările statutare ale salariilor con

stituie o serioasă încurajare pentru 
celelalte profesii şi deja, de acum, 
din decembrie, 100 000 de munci
tori din domeniul electricităţii vor 
intra în scenă pentru a reclama 
sporiri substanţiale.

Iarna aceasta, în cursul negocie
rilor anuale ale salariilor, majorita
tea organizaţiilor sindicale muncito
reşti se vor strădui să arunce în 
aer dispozitivul ridicat de cea de-a 
treia fază a politicii economice a 
guvernului. Salariaţii municipali de 
toate felurile — săpători, gunoieri 
şi măturători, conducători de auto
buze şi ambulanţe — vor protesta 
că restricţiile impuse de guvern îi 
împiedică să primească ceea ce li 
se cuvine. în acelaşi timp totuşi, 
In linia întîi vor continua să se 
afle, ca şi în trecut, minerii.

(Agerpres)

Baza judeţeană de aprovizionare 
tehnico-materială

cu sediul în Sibiu, Piaţa Republicii nr. 11

ANGAJEAZĂ URGENT:
— inginer T.C.M.
— economist salarizare
— contabil
— dactilograf
— gestionari materiale
— recepţioneri
— electrician întreţineri şi reparaţii
— automacaragii
— muncitori necalificaţi.
Condiţii de încadrare şi salarizare conform Eegîi 

12/1971.

în trep rinderea  de construcţii şi m ontaje 
conducte m apistrale Braşov, Şantierul S

construcţii Mediaş, s t r .  Oioria 2 b
ANGAJEAZĂ URGENT:

— dulgheri

Uzina mecanică a agriculturii şi 
industriei alimentare Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— şofer pentru automacara
— sudori
— lăcătuşi (şi de întreţinere)
— muncitori necalificaţi
— tractorişti-rutierişti
Totodată anunţă că începînd cu data de 15 decem

brie 1973 deschide cursul de calificare în meseria de 
frezor, curs de scurtă durată — 8 luni — cu scoatere 
din producţie.

Informaţii suplimentare se obţin la sediul unităţii 
din str. Constituţiei nr. 23, biroul personal-învăţămînt.

ANGAJEZ femeie supraveghere 
copil 4 ani. Hipodrom, bloc 20, apar
tament 51, telefon 3 03 23._

VÍNÖ casa~cu grădină, cu schimb
de locuinţă. Str. Arad 31.__________

V1ND palton damă, astrahan, veri
tabil, televizor Cosmos perfect. Infor
maţii, telefon 2 17 23.

CUMPĂR, urgent, apartament 2—3 
camere, eventual compensez cu te
ren de construcţie. Telefon 1 23 78,
orele 19—20. __ __ 

PIERDUT legitimaţie nr. 536, elibe
rată de I.P.A.S., pe numele Grigo- 
rescu Ion. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 257, elibe
rată de I.P.A.S., pe numele Andreas 
Bell. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 554, eli
berată de I.P.Ä.S., pe numele Baier 
Gustav, O declar nulă. _________

PIERDUT legitimaţie nr. 556, elibe
rată de I.P.A.S., pe numele Binder 
Martin. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 385, elibe
rată de I.P.A.S., pe numele Sioia Du
mitru. O declar nulă.

Cu adîncă durere anunţăm în
cetarea din viaţă, în ziua de 18 
decembrie 1973, a profesorului

ŞTEFĂNESCU GHEORGHE 
de Ia Şcoala generală Gura-Rîu- 
lui.

Colegii

Obiective de mare impor
tanţă economicăCe s-a făcut ş i  (m ai ales) ce mai 

trebuie făcut pentru economisirea 
energiei ş i combustibilului

(Urmare din pag. I)

diferite distante ne-a obligat să in
tervenim şi aici cu unele măsuri. A- 
mintesc, printre altele, folosirea au
tobasculantelor de 10. tone pe dis
tante mai mari în locul celor de 5,5 
tone, a autotrenurilor, instalarea de 
tahometre la autocamioane.

Sigur că, în afară de măsurile pre
conizate de no; sínt şi alte căi prin 
care se poate interveni. Eliminarea 
opririlor şi pornirilor fără rost in 
diferite locuri, eliminarea completă 
a transporturilor în gol, o ma; strîn- 
să legătură cu beneficiarii în sensul 
depunerii din timp a planului opera
tiv ceea ce va permite folosirea ju
dicioasă a parcului, precum şi înlă
turarea situaţiei de a căuta trans
porturi ocazionale etc.

Tng. Gheorghe Angliei (Baza de 
transport auto gaz metan): — în ce 
priveşte folosirea parcului auto, cu 
toate că sîntem o întreprindere cu 
specific aparte, nu permitem circu
laţia maşinilor în gol sau fără a fi 
încălcate la întreaga capacitate. în
ceputul a fost greu, dar am reuşit să 
rezolvăm această problemă. Consi
der însă că norma ce se ia în calcu
lul planului de aprovizionare cu ben
zină este prea elastică. Iată de ce 
aş opta pentru revizuirea ei. Numai 
la unitatea noastră, s-ar putea eco

nomisi lunar circa 15—20 tone ben
zină şi cam tot aceeaşi cantitate de 
motorină.

Elena Enache (E.G.C.L.): — Şi co
lectivul nostru de muncă este inte
resat în a-şi aduce contribuţia la 
economisirea de combustibil. Avem. 
un parc de maşini destul de însem
nat. In urm>a măsurilor stabilite se 
pot economisi lunar 4 000 litri ben
zină. S-ar putea face mai mult dar 
deşi am redus numărul curselor r,e- 
economicoase totuşi în orele de 
vîrf, pe traseele aglomerate trebuie 
să introducem curse în plus.

Participantă Ia masa rotundă au 
abordat şi diferite aspecte privitoare 
la economisirea energiei termice. Am 
reţinut din cuvîntul participanţilor 
cîteva idei pe care Ie redăm succint.

Ing. Gheorghe Anghel: — Avem 
un cuptor de forjă care consumă lu
nar circa 20—23 mii mc gaz metan. 
Prin reducerea presiunii de alimen
tare de la 4 la 2 atmosfere economia 
lunară de gaz se cifrează la 4 000 
mc. Pentru aburii necesari atelieru
lui de vulcanizare folosim un cazan 
vechi ’de sondă, cazan oare funcţio
na pînă nu demult zi şi noapte. Şi 
aici am luat măsura ca acesta să 
funcţioneze numai trei zile pe săptă
mînă. In ce priveşte încălzirea ha
lelor aş propune ca aceasta să se 
facă cu apă caldă. Desigur vor tre

bui schimbate, instalaţiile, dar cred 
că este rentabil. Să se treacă deci 
cit mai curînd la întocmirea pro
iectului şi apoi la executarea lucră
rii.

Ing. Richard Römer („Emailul ro
şu“): — in ce priveşte încălzirea 
ne-um propus folosirea căldurii pro
venită de la procesul tehnologic. Sínt 
şi eu de părere că încălzirea cu apă 
este avantajoasă. Cerem. în această 
direcţie sprijinul Centrului de cerce
tare şi înlocuirea aparatelor de ar
dere neeconomicoase.

Ing. Pantelimon Medar (vicepre
şedinte al Consiliului municipal al 
sindicatelor): — Cu toate că au fost 
înregistrate bune rezultate nu se 
poate afirma că s-a făcut totul. Suc
cesele nu reflectă încă posibilităţile 
de cate dispun unităţile din munici
piul Mediaş. în transporturi, de 
pildă, va trebui acţionat mai hotărît 
în evitarea curselor în gol, buna 
funcţionare a motoarelor, evitarea 
opririlor fără motive bine întemeia
te, în educarea conducătorilor auto. 
Posibilităţi există şi la marii consu
matori de energie şi gaz metan. Aici, 
Centrului de cercetare şi proiectare, 
unitate in care lucrez şi eu îi revi
ne un mare rol şi afirm că în aceas
tă direcţie am şi pornit acţiunea de 
înlocuire a arzătoarelor neeconomi
coase.

Acţiuni de->

primă urgenţă
(U rm are din pas. I)

mai bine de 4100 mp răsadniţe, ac
ţiune care trebuie să înceapă neîn- 
tîrziat în toate fermele legumicole. 
In vederea efectuării acestor repara
ţii, consiliile de conducere şi şefii de 
ferme pot asigura, pe plan local, ma
terialul lemnos necesar, mai ales 
prin recondiţionarea tocurilor şi ra
melor vechi. Se impune, de aseme
nea, ca, atît în cooperativele agrico- 
le, cit şi în fermele proprii ale I.L.F., 
să se asigure din timp cantităţile ne
cesare de mraniţă şi pămînt de feli
nă.

Este îmbucurător faptul că în a- 
cest an s-au luat din timp măsuri 
pentru procurarea seminţelor de le
gume. Astfel, Centrul de seminţe din 
cadrul I.L.F. a asigurat, în baza ba
lanţelor întocmite de unităţi, semin
ţele de ardei, castraveţi, conopidă, 
ceapă, gulii, pătrunjel şi altele, în 
cantităţile'solicitate. Nu s-au procu
rat încă seminţele, de morcov şl ar
dei gras pentru care centrul a îna
intat notă de comandă.

Prin concretizarea obiectivelor 
prevăzute în acest important sector 
se creează premise sigure pentru 
realizarea în anul viitor a unor re
colte sporite de  legume tn vederea 
unei cit mai bune aprovizionări a 
populaţiei.

fü rm a re  din nas. 1)

joase; adoptarea unor metode de 
lucru moderne, bazate pe calcula
toare în vederea elaborării unor 
decizii optime şi operative - (pro
grame SICOP, SURVEYOR, PE
GAS); crearea unor uzine depar
tamentale de dotare pentru utila
jele de mică mecanizare specifice; 
în fine — deşi lista problemelor 
interesante ar putea continua — s-a 
afirmat posibilitatea practică dfe a 
se simplifica considerabil obiecti
vele degrevîndu-se de prea nume
roasele şi adesea prea inutilele 
instalaţii de siguranţă evident în 
limite prestabilite care să elimine 
riscurile.

— C e n e  p u te ţ i  sp u n e  în  le 
g ă tu ră  c u  ţ in u ta  ş ti in ţi f ic ă  p ro 
fe s io n a lă  a  re fe ra te lo r?

— Referatele au trezit un real 
interes şi au incitat la dezbateri 
vii, utile. Se poate aprecia înalta 
lor ţinută tehnică, o selecţionare 
riguroasă a problematicii şi efortul 
evident de a rezolva pozitiv cerin
ţele actuale din sectorul de con
strucţii energetice.

— A c ţiu n e a  a ceasta  e s te  s in 
g u la ră  sa u  se  în ca d rea ză  în tr -u n  
p ro g ra m  m a i a m p lu , cu  o b iec 
t i v e  d e  „bătaie" lu n g ă ?

—- Consfătuirea de la Sibiu nu 
poate fi desprinsă de contextul u- 
nor acţiuni concepute de Ministe
rul Energiei Electrice şi secţia e- 
nergetieă a C.N.I.T. al căror’ sub
strat îl găsim raportîndu-ne la sar
cinile sectorului energetic şi la in
dicaţiile secretarului generai al par
tidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
Se ştie, de pildă, că în ceea ce 
priveşte ponderea sectorului de 
construcţii energetice în planul na
ţional de investiţii s-a ajuns în 
prezent la 13 la sută. Este uşor da

înţeles ce importanţă economică 
prezintă reducerea cu un singur 
procent a costurilor în acest do
meniu. De asemenea, constructorii 
de pe marile obiective energetice 
ale ţării doresc să onoreze angaja
mentul asumat în faţa tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu de a dubla pro- 
ductivitatea muncii Ia construcţii- 
montaj pînă în anul 1977, compa
rativ cu rezultatele lui 1972.

Avem în obiectiv şi observaţia 
îndreptăţită cu privire ia încărca
rea excesivă a teritoriului tării cu 
reţele electrice. Sistematizarea a- 
cestora în principal prin comasa
rea lor va constitui subiectul unor 
apropiate întîlniri şi dezbateri ale 
specialiştilor energeticieni.

î n  f in a l ,  c îte v a  c u v in te  
d e sp re  o rg a n iza re , d e sp re  S i
biu. . .

— Desfăşurarea acestei consfătu
iri în primitorul dv. municipiu nu 
este o întîmplare. Ea materializea
ză tendinţele tot mai frecvent afir
mate de a se dezbate marile pro
bleme ale unui sector nu la cen
tru, nu rupţi de importanţa lor, ci 
cit mai aproape de locul în care 
se nasc — de viaţa şantierelor 
adică.

în afară de asta, Sibiul tinde să 
devină ^într-o perspectivă foarte a- 
propiată centrul întregului sistem 
energetic naţional. De aici, intere
sul nostru pentru el .şi al organe
lor locale pentru asigurarea tutu
ror condiţiilor organizatorice. Mai 
adăugaţi la toate acestea tradiţia 
sa de aşezare culturală şi turisti
că, care nu s-a dezminţit nici cu 
acest prilej (am constatat-o datori
tă unui program „elastic“ care a 
cuprins şi cîteva vizite cu caracter 
documentar) şi veţi avea la înde- 
mînă elementele care au făcut din 
această consfătuire o reuşită de
plină.
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